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ПАРТІЙНА ВОРОЖНЕЧА 
МАЛІЄ 

РІШИЛИ НРШІНЯТИ МЕКАРТУРА У КОНГРЕСІ 

Вашингтон, 15 квітня. — У Готелю Статлер зібралися 
провідники Демократичної партії на особисту зустріч з пре-
зидентои Труманом, як своїм головою, щоб порозумітися в 
справі партійної політики після найновіших подій. Президент 

н ^виголосив до них промову, і 
' з притиском заявив, що він не ЙРТНСТН ПЛДТКЛК 4 ПРОЦЕНТ 

І ІД СВВЄЇ ПЛАТНІ 
КОМЇШИ 

Вашингтон. — Рнчард Дж. 
Коллінс, фільмовий пнсьмсн-
ник з Голівуду, якого затягну-
ли комуністи до своєї партії 
негайно з покінченням війни, 
признався перед комісією не-
американських діянь палати 
репрезентантів, що він стратив 
5,000 годин часу на різнород-
яі партійні засідання й вияс-
нення комуністичних засад та 
крутійств. Вкінці йому це так 
остѓогидло, що він їх покинув. 
Він виявив, що до партії нале-
жали різні визначні фільмові 
артисти й письменники, пода-
ючи їх імена. Перед десяти 
днями письменник Пол Джа-
ріко пригадував йому, що він 
не сміс виявити комісії імен 
інших письменників і зажадав 
від нього слова, що він не зра-
дить його. В комісії Коллшс 
назвав Джаріка, пояснюючи 
недискретність тим, що Джа` 
ріко відмовився відповісти, чи 
піде воювати проти Росії, ко-
ли б Америка опинилася з нею 
у війні Він виявив, що голі-
вудські артисти платять казо-
чні суми комуністам у формі 
членських вкладок, а зокрема 
доплачують ще на різні потре-
би по 4 відсотки.від своєї чис-

ЗРЕЗИГНУВАЛА СТЕНОТИ-
ПІСТЌ А В БІЛОМУ ДОМІ 
Вашингтон. - — Лоретта 

Ионґ, стенотипістка в Білому 
Домі, яка призналася, що діс-
тала футро вартрсти $9,540 від 
алліканта, який хотів дістати 
позичку від Фінансової Корпо-
рації Відбудови, де її чоловік 
був урядовцем, зрезигнувала 
зі свойого становища. Протеќ 

дбає, що з ним станеться осо-
бисто, коби тільки втримати 
мир. Дальше сказав, Щоб де-
мократи пробували навернути 
республіканців та інших гро` 
мадян „до правди і до фактів" 
у справі переміни на Далекому 
Сході, а потім натякнув на 
свою промову з попередного 
дня, виголошену на обіді в 
в честь Джеферсояа, „яку тре` 
ба було виголосити," бо вона 
відносилася до засад, на яких 
прийшло до відправи ген. Мек-
Артура з Його становища вер-
ховного команданта на Дале-
кому Сході. Після вступної 
промови Труман розмовляв о` 
собнсто, подаючи руку гостям, 
кожному зокрема, 

Підготова до прийняття Мск-
Артура на спільнім зібранні 

Конгресу. 
З уваги на велику популяр-

ність ген. Доґлеса МекАртура 
демократичні конгресові про-
відники, за одобренням прези-
дента Трумана, порозумілися 
з представниками Республі-
каиської партії в Конгресі, 
щоб запросити генерала з про-
моною на спільнім засіданні 
обох конгресових палат в че` 

I твер після долувЕ% Обі партії 
погодилися, щоб у промовах 
обговорювати тільки різниці в 
поглядах на американську по-
літику на Далекому Сході, вн-
ключаючи особисту критику 
осіб, які цю політику склада-
ють. Закн генерал приїде до 
Вашннґтону, його привітають 
у Сан Франсіско, а після внго-
лошення промови в Конгресі, 
він поїде на прийняття в Ню 

ційну систему витягнула на І Иорку у п'ятницю. Такі прн-
денне світло сенатська слідча! ^ ^ ^ н а г о „ ^ i o -
комісія місяць тому, одначе точно настроєним громадянам стенотипістка залишилася при і . 
своїй праці. Секретар Білого згалщнити партійну порожнє-
Дому каже, що пані Ионґ я к ^ яка спалахнула безпосе-

1 редньо після відставки Мек` 
Артура, а звернути увагу на 

причину своєї резиґнації пода-
ла бажання присвятити більше 
часу на домашні обов'язки. загальні справи. 

Вашингтон. — Директор по-
борової служби ген. Луїс Гер-
ші заявив, що кожний пере-
січний #студент, який покін-
чить цього року середню 
школу („гайскул"), може ро-
бити підготовў вступити на у-
ніверситетські студії восені і 
закінчити принаймні перший 
рік науки. —і Це відноситься 
до закону про' продовження 

Ген. М' Артур в дорозі до Америки 
ТРІЮМФАЛЬНЕ ПРОЩАННЯ І ВШЗД З ТОЌЮ. — ЯПОНЦІ ПРОЩАЛИ МЕК АРТУРА 

ЯК ІМПЕРАТОРА. 
Токіо, 16. квітня. — Сьогодні вранці ген. Доґлес Мек Артур, звільнений президентом 

Труманом з посту головного, команданта американських і аліянтськнх збройних сил на Да-
лекому Сході, відлетів своїм літаком з місцевого аеродрому до Злучених Держав, після май-
же шістьох років виконування обов'язків головного команданта аліянтськнх окупаційних сил 
в Японії та після 14 років без` + 
перернвної відсутносте в Злу` 
чених Державах. Додому ген. 
Мек Артур вертається як най` 
внщий старшина амсрикансь-
кої армії, але цим разом вже 
без' призначення. Виїзд ген. 
Мек Артура з Токіо мав всі по` 
знаки трномфу, з ознаками всіх 
найвищих військових почестей 
та хвилюючого прощання з я-
понцямн і японським урядом. 
Японці прощали ген. Мек Ар` 
тура з почестями, що їх відда-
ють своєму імператорові. Бата` 
то співробітників генерала, як 
і японців, мали сльози в о` 
чах, як ген. Мек Артур стискав 
їм востаннє руку на „ѓўд`бай". 
Японський парлямеит" попро-
щав ген. Мек Артура окремим 
листо'м, висловлюючи йому 
вдячність японського народу 
за те, що він допоміг йому по` 
стати з руїни. На вулицях, я` 
кнми ген. Мек Артур переїж` 
джав та на аеродромі було зі` 
браних около 250,000 народу. 
На аеродромі генерала проща-
ли почесні відділи всіх трьох 
родів американських збройних 
сил: армії, фльоти і авіяції, під 
звуки „Генеральського Мар` 
шу" військової оркестри. На 
чолі почесних військових від-
ділів, дипломатичного корпу-
су та японського уряду стояв 
при прощанні ген. Мек Артура 
його насліднмк, ген. Метью 
Ріджвей. Усі віддали від'їж-
джаючому найвищу почесть, 
на яку могли спромогтися. — 
Рен. Мек Артур зўаявиться,.р-
дин день на Гаваях Ѓопісл'я В' 
Сан Франціско, звідки ^в чет 
вер прибуде до Вашингтону, де 
виступить перед СПІЛЬНОЮ І!ЄСІ-
єю Конгресу. В п'ятницю пе-
ред полуднем прибуде до Ню 
Норку, де окремий Комітет та 
управління міста приготовля-
ють'`йому тріюмфальне приві-
тання. Ген. Мек Артур є в до-
розі разом зі своєю дружиною 
та їхнім 11-літнім сином. День 
перед від'їздом генерала, япон 

ПРЕЗИДЕНТ ТРУМАН ОБОРОНЯЄ СВОЄ СТАНОВИЩЕ в"жа-" 
лі'ко-схілнін спрдпі. Під час традиційного обіду а честь Диа`ф-
ферсоиа-Джексоиь У Вшшгаґтові минулої субота, през. Трунам 
дорікав республіканцям, що оспорююча звільцеіша геа. Мек` 
Артура вони більше дбають про перемогу в наступних наборах 
нйи про аоереже иЏп миру. , .` - ^‚^‚'j 

АЛІЯНТИ В КОРШ ЙДУТЬ 
ВПЕРЕД НА ЦІЛОМУ 

ФРОНТІ 
ВОРОЖИВ СПРОТИВ З КОЖНИМ ДНЕМ ЗБІЛЬШУЄЃТЬСЯ. 

ВІД ПОЧАТКУ ВІЙНИ ВОРОГ ВТРАТИВ 314 ЛІТАЌЮ. 

Токіо, 16. квітня. — Війська Об'єднаних Націй теж вчора, 
як і в попередніх днях крок за кроком продовжували свій по-
хід вперед на цілому корейському фронті, завдаючи знову ве-
ликнх втрат червоному ворогові, що намагається бодай спо-
вільнитн аліянтськпн похід Зяџ 

самогубними задніми частина` І ми червоних військ ворог на 
магасться сконцентрувати та 
перегрупувати свої головні си` 
ли, доповнені великими резер-
вами і новими підкріпленнями, 
приготовляючись до сподіва` 
ного великого весняного про` 
тинаступу. Ворожий відступ 
має всі познаки планованого і 
добре зорганізованого, але це 
не ратўе його від великих 
втрат, що вчора 4- передвчора 
викосили по 1,600 вояків тіль-
кн в сухопутніх боях. На за` 
хідному побережжі та на ціло` 
му західному секторі фронті 
ворожий спротив дійшов до ві` 
домої вже з теперішньої ВІЙНИ 
переходової стадії, коли ворог 
ще відступає, але вже поступо-
во намагається вхопити в свої 
руки ініціативу. На східній ді` 
ляпці фронту, головно здовж 
побережжя, сильні мряки та, 
погана погода поважно ўтруд` 

Днювали військову, акцію, тіль-
ки аліянтські воєнні кораблі 
з важкої артилерії засипали 
вогнем ворожі воєнні споруди 

БРИТАНІЯ ОБСТОЮЄ РОЛІ 
ЧЕРВОНОГО Ш И Ю I I 

ДІЛЕНОМУ СХОДІ 
Лондон, 16. квітня. — Хоча 

Злучені Держави Америки від-
кинули пропозицію щодо по-
розуміння з червоним Китаєм в 
справі мирового договору з Я-
понісю та відносно передачі ко-
муністам Формози, Британія 
ще далеко з цеї пропозиції не 
зрезигнувала та задумує про-
довжувати на цю тему перего-
вори — заявив вчора речник 
міністерства з а к о р д о нних 
справ. Проте, Британія не ду-
мас робити цих справ предме-
том свого домагання або необ` 
хідною передумовою своєї уча-
сти в мировому договорі та в 
цілій акції Об єднаних Націй. 
Ціла справа викликала тепер 
в Англії деяке заклопотаніш. 
головно після того, як частина 
американської преси почала 
обвинувачувати лейбурнстсь-
кий уряд в натиску на звіль-

Трісст, 16. квітня. — Амери` 
ќа не вірить в безпосередню 
загрозу нової світової війни, — 
але вона теж не бере риску, 
якщо б ця війна мала внбухну-
ти без сподівань. Це відносить-

ГЕЙ. ЃЕРИ ЗІІЕВНЯЕ МОЛОДЬ ВРО МОЖЛИВІСТЬ 
СТУДІ01КМЕДЖІ 

бути ухвалений обома палата-
ми Конгресу після вирівняння 
різниць у законопроектах, у-
хвалених в обох палатах о-
кремо. Сенат ухвалив, щоб по` 
бќрати до служби 18-річних, а 
нижча палата, щоб побирати 
18 її.-річних. Крім того є ще 
інші різниці, які мусять бути 
вигладжені ще перед 9 липня, 

„„ _г_ г__ коли то вигасає теперішній 
військової служби, який має поборовий закон. 

СЕН. КЕШІ ЗГ0Л0ШУЄ РЕ30-
ЛЮЩЮ ЗА ВИП0ВІДЖЕННЯ 

ВІЙНИ ВОРОГАМ 
У дебаті крізь радіо з демократичним сенатором Внлйемом 

Бентоном з Коиетнкат, над закордонною політикою республі-
канський сен. Ѓері П. Кейн зі стейту Вашингтон заявив, що 
він зголосить у сенаті резолюцію за виповідження війни во-: ^рогам Об'єднаних Націй у Ко-

g А М Е Р И Ц І реї. ‚.Я хочу зголосити цю ре-
Џ Комуаігтачняа оргаа ..ДгйлІ ЗОЛЮЦІЮ, Щоб ВИНаЙТИ НЄ ТІЛЬ-

воркрр" 'у Ню Порќу, радісно при- ки де ми стоїмо, але й куди, з 
Божою поміччю, ми маємо 
йти". У дискусії з своїм полі-
тичиим противником над поло-
женням на Далекому Сході, 
сен. Кейн заявив: „Я думаю, 
що найближчого четверга буде 
добра нагода в сенаті випові-
сти війну в Кореї проти всіх 
ворогів Об'єднаних Націй які 
воюють або в Кореї або вжн-
вають прилеглих територій до 
нападу проти людей, які сто-
ять безборонні — бо ми впро-
довж останніх дев'яти місяців 
не зробили нічого, щоб спини-
ти підготовані атаки". 

ся теж до американської обо-
ронної підготовки на Середзем` 

сьќий імператор Гірогіто зло`іному морі, де в останньому 
жив йому прощальні відвідини, сконцентровано около "70 воєн-

'ВІДБУВСЯ ПЕРШИЙ ПЛАСТОВИЙ 
З'ЇЗД В НЮ ЙОРНУ 

Іларіон Домбчевський, Тарас 
Дурбак, Петро Ісаїв, Роман 
Клос, Андронік Капустянсь-

вітав відставку ген. МекАртура зі 
становища командувача иротикоку-
ністичних сил .̀ Водночас газета на-
знвас президеііта. Трумана „підпа-
лячем війни". -

ф Herep-коиґресмси. Внліем Л. 
Девѓон, прнчиннвсп до заборони 
відокремлення чорних волќів від 61-
лих. покликаних ло збройних сил. 
ЃТого промова в палаті репрезен-
тантів була` така переконлива, що 
навіть конгресмени з південних сте-
йтів П оплескувалн. Давсон - - це 
адвокат в ІШхаґо, служив в пер-
шій світовій війні як доброволець 

і був двічі ранений німцями. Він 
поќлиќўвався на те. що він добр'ий 
„негро-америкаиець". 

ф 300,000 американських туристів 
відвідало Західну Европу в I960 
році. Це приріст на 30 відсотків у 
порівнянні з п'опереднім роком. 

Ню Йорќ, 16 квітня. — Ми 
нулої суботи і неділі, в днях 
14 і 15-го квітня, тут в авдито-
рії св. Юра відбувся Перший 
Пластовий З'їзд, що ухвалив 
відповідний статут, вибрав 
Пластову Раду і ухвалив від` 
повідні резолюції, оформлюю` 
чи нову організацію у країн сь-
кої молоді в цій країні. Нара` 
дами, які започатковано Пла-
стовим Гимном, проводив др. 
Юрій Старосольськнй з Ва` 
шинґгону. В них взяло участь 
около 200 осіб, в тому 57 уман-
датованих делегатів з 26 пла-
стових осередків в ЗДА і Ќа` 
наді. В новоприйнятому стату-
ті назву організацію встанов-
лено: Пласт — Організація У-
країнської Молоді, діяльність 
якої розтягатиметься на ЗДА, 
її території і посілості та на 
Канаду. На головний осідок 
організації вибрано Дітройт, 
де вона вже є заінкорпорована 
та придбала свій власний дім. 
Метою організації є „вихову-
вати молодь українського по` 
ходжсння на добрих громадян, 
розвивати її фізичні, умові і 
моральні сили та плекати сві-
тлі традиції української істо-
рії". На з'їзді виголошено до` 
повіді та обговорено такі про` 
блеми, як ,,Лицем до нової дій-
сности". „Пристосування пла-
стової методики до нових об-
ставин", ‚Господарську дію як 
виховний чинник" і т. п. В на-
радах і промовах підкреслюва-
но, що цей з'їзд матиме істо 
ричне значення для дальшого 
розвитку українського Плас` 
ту. Вибрано Красву Пластову 
Раду з 25 осіб, що мають з`по-
між себе вибрати Пластову 
Старшину. До Пластової Ради, 
головою якої обрано дра Ю-
рія Старосольського, крім ньо-
го увійшли: Оксана Бережнн-
цька, Наталія Білозор, Іван 
Близнак, Ярослав Бовдувик, 

кий, Зенон Корчинський, Ган 
ќа Коринець, Євген Кульчи-
цький, Ірина Любчак, Фалнна 
Любінецька Володимир Ма-
сюк, Неоніля Мерена, Ярослав 
Падох, Дмитро Пілецький, Я-
рослав Рак, Мирослав Раков` 
ський, Богдан Салабан, Іван 
Скочиляс, Юрій Ференцевич, 
Леся Храплива і Тереня Шар-
ко та десять заступників. До 
Контрольної Комісії обрані: 
Михайло Бажанський, Григо` 
рій Бобќів та Микола Кавќа, 
а о. Іван Прокопович і Юрій 
Розгін як заступники. На збо-
рах відчитано або виголошено 
цілий ряд привітів. В рямках 
з'їзду відбулися відповідні то-
вариські імпрези. 

ІПриродню мряку згущували 1 нення ген. Мек Артура з да-
дими з цалаючнх північно-ко-1 леко-східного командування та 
рейських осель та внсаджува- взагалі в політиці угодовости 

І них в повгтря ворожих магази-1 відносно червоного Китаю 
IJBIB. Не SBa^aio^^ii^ НЄПВИГОР` ,.—^..^--..у;, j^^r-- -- л 
їжу погоду, аліянтська авшція І ЧЕРВОНІ КОРЕ'ИЩ ПРОИО-
з неслабкутою силою продов-( НУЮТЬ СШН „ШІР" 
жувала свої систематичні на- Токіо, 16. квітня. —Комуно` 
лети на ворожі воєнні об'єкти, І корейський міиістер закордон` 
виконавши вчора 825 місій. Ко- j них справ звернувся до „ко` 

^^ . . _ мандант аліянтської авіяції на) рейського народу", пропоную-
тньою авюматкою Френклш Д. Далекому Сході, ген. Стрейт-) чи „мирне наладнаний своїх 

НА СЕРЕДЗЕМНОМУ МОРІ 
ГОТОВІ ДО АКЦІЇ 

них кораблів, включно з моїў 

Рузвелт, що спокійно маневру` 
ють по Середземному морі, під 
командуванням адмірала Ро-
берта Карні, команданта Схід` 
но`Атлантійської і Середзем-
номорської Фльоти, та абміра` 
ла М. Б. Граднера, команданта 
Шостої Фльоти. На тих самих 
водах` є теж величезна бри` 
ганська фльота, хоча з різних 
політичних мотивів між цими 
двома силами ще не встановле` 
но одного спільного команду-
ваиня. Сильні американські 
підкріплення перекинено на 
Середзенме море у зв'язку з 
останніми рухами совєтських 
військ на Балканах, зокрема 
у зв'язку з концентрацією чер` 
воних сил на кордонах Юго` 
славії та заповідженнми їх „ма-
неврами". . 

25 АМЕРИКАНЦІВ В'ЯЗНЯ-
МИ КИТАЙСЬКИХ 

ЧЕРВОНИХ 
Гонг КонГ, 16. квітня. — Згі-

дно з достовірними інформація-
ми в червоному Китаю пере` 
буває тепер в ув'язненні що-
найменше 25 американців, го-
ловно місіонарів, обвннуваче` 
них в „иіпигунстві", ‚.безпі)ав-
ній акнтвності" і т. п. 

ЛРОЩІЛЬННЙ ВЕЧІР Є. Д-РД І. Г Р І Ш И І ЌНІ Й0РК1 
еля полудня на тему „Визво-
льної боротьби на українсь-

Ню Иорк, 16 квітня. — Ти-
ждень перед поворотом до Ев-
ропи предствиика Української 
Головної Визвольної Ради, 
члена її Президії та голови 
Президії її Закордонного Пред-
ставництва, о. д-ра Івана Гри-
ньоха, Місцевий Об'єднаний 
Комітет Українських Органі-
зацій, при співпраці УККомі-
тету, влаштував тут учора для 
нього прощальний вечір, в я-
кОМу взяли участь представ-
ники багатьох місцевих орга-
нізацій і запрошені гості. Вс-
чір відбувся в готелю Вашин-
ґтои і його завданням було 
вможливити відповідну вимі-
ну думок у вўтому товарись-
кому оточенні та поробити 
відповідні підсумки і висновки 
з побуту о. д-ра Гриньоха в 
американсько-українській гро` 
маді. Громадську Зустріч вве-
чорі в готелю попередила до` 
повідь о. д-ра Гриньоха у Ва-
пшт`гон Цжиґ Гай Сќул пі-

меєр, вчора повідомив, що во-
рог від початку війни втратив 
в боях 314 літаків, в цьому 93 
турбо-літаки совєтського типу 
МІГ. В тому самому часі а` 
ліянти втратили 184 літаків, з 
цього тільки 11 в повітряних 
боях з ворогом. Бої продовжу-
ються на цілому фронті. і 

І непорозумінь" та протестуючи 
проти приявностн 1 участи у 
війні чужинецьких військ. При 
цьому він згадував тільки про 
американців і війська інших 
об'єднаних націй, цілком про-
мовчуючн приявність величез` 
ної маси комуно-китайських — 
„добровольців". 

ВНАСЛІДОК ЗАВОРУШЕНЬ ПРИПИНЕНО ПРОДУКЦІЮ 
І Н Ќ Ш І НАФТИ 

Тегеран, Іран, 16 квітня. — 
Сьогодні тут повідомлено, що 
внаслідок внкликних комуніс-
тамн страйків і заворушень в 
Абадан, там сьогодні практи-
чно припинено продукцію на` 
фти. Велика рафіиерія Англо-
Іранської Нафтової Компанії 
була змушена припинити про-
дукцію, як підбурені комуніс` 
тами страйкарі оточили рафі-
нерію та терором не допустили 
до праці 9,000 робітників, що 
не беруть участи в страйку. 
РафІнерія в нормальних часах 
продукувала 18,000 ґальонів 
нафти, що в останьому, внас-

лідок заворушень, було змен-
шилося до 10,000 ґальонів. В 
самому місці, не важаючи на 
виїмковий закон та приявність 
війська і змобілізованої полі-
ції, продовжувалися завору-
шення та демонстранцІЇ. Іран-
ські війська зайняли головну 
квартиру страйкуючих та кі-
лькакратно стрілами в повіт-
ря розганяли зібраних кому-
ністичних демонстрантів. Бри-
танія „на всякий випадок" ви-
слала в Перський залив кіль-
ка своїх воєнних кораблів. В 
інших нафтових районах Іра-
ну праця продовжується нор` 
мально. 

ГПІІТГ 4 ІЯ В ЖАЛОБІ ПО 
СМЕРТИ БЕВИНА 

ких землях та наших 
дань", в ориявності около 300 
осіб з різних кол нашого гро` 
мадлнства. Під час Громадсь` 
кої Зустрічі однозі ідно підкре-
слювчно великі позитивні нас` 

Лондон, 16. квітня. — Ввесь британський нарід з великим 
смутком прийняв вістку про смерть свого визначного держав-

зав- ного мужа, міністра закордонних справ за ввесь час ленбу-
' ристського уряду аж до минулого Місяця, Ернеста Бевина, що 
умер минулої суботи після ПО-ф і 
лудня на удар серця в 70 ро` 
ці життя. Преміср Атлі. про-
щаючи свого „доброго і лояль-
ного товариша та дуже дорого-

лідки побуду представника У-!го приятеля" в остнню дорогу. 
ГВР в Злучених Державах, і підкреслив зокрема ентузіязм 
що у великій мірі допомогло покійного щодо пляну Мар-
познайомити широкий амери- ‚шала, який по думці Атл: 
кансько - український загал' „врятував Европу від комуні-
з визвольною українською бо- зму" та щодо Атлантійського 
роті^ою та її керівними чин` Пакту, як „одного з найбіль-
никами. О. д-р Гриньох зі сво- шкх досягнень", якого покій` 
го боку дякував українському ний міиістер закордонних 
громадянству та його пред-'справ Бевин був співтворцем, 
ставництвам за теплу зустріч Бевин зрезигнував з посту мі` 
та допомогу у виконанні його'ністра минулого місяця, точно 
місії. Як о. д-р Гриньох, так і В 70-ту річницю своїх народиќ. 
представники громадянства Британський уряд одержує те` 
підкреслювали необхідність леграми з висловами співчуття 
дальших зусиль для коорди-'з цілого світу, за виїмком со-
нації дій між Українським Івєтськнх і під-совстськнх кра-
Державним Центром та УГВР. Ін. 

-: 
БРШЕСТ БЬВНН 
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ЗЃЃЯДОЧНД КУПІВЛЯ 

ні в КУТ, ні в ДВЕРІ 
Якщо світ не визнається на американській закордонній 

політиці, то на ній повинен визнаватися бодай американський 
нарід, якому її виясняють раз-у-раз найвищі державні мужі, 
включно з президентом Труманом та секретарем стейту Аче-
соном. Як відомо, таких політичних промов та заяв було бага-
то й всі вони обговорювали справу тривкого й справедливого 
миру, до якого змагаємо. В кожній з тих промов і заяв під-
креслювано наші демократичні принципи і заповнювано нас 
і цілий світ, що Злучені Держави не підуть на шлях угодово-
сти, себто на шлях ўступок агресорам. Здавалось, коли вже 
так багато наговорено про ці справи, то вже тепер кожному 
ясно, на чому стоїмо й до чого змагаємо. 

Одначе так не є. Доказом цього може послужити хочби 
та пристрасна і завзята дискусія, яка тепер ведеться на сто-
рінках американської преси та між конгресменами і сенато-
рами у зв'язку зі звільненням генерала. МекАртура. Помина-
ючи особу самого МекАртура, звільнення якого поділило аме-
риканський загал на два завзяті табори, а дискусія, яка тепер! 
розвинулась, наглядно виявляє, що американський нарід таки 
не знає, кудою Америка прямує та які її пляни в боротьбі з 
комуністичною агресією, як в Азії, так і в Европі. В усякому 
випадку те, що уряд подає про ці справи до загального відома, 
с невистачальне, щоб його політику виправдати, чи за неї бо-
ротись і життя віддавати. Це останнє було важливою пробле-J 
мою в Кореї вже на самому початку „поліційної акції", воно 
не перестало бути нею й нині, як це зазначує Генсон В. Волд-І 
вин. Що більше, воно стало дуже актуальним з моментом від-' 
кликання генерала МекАртура, бо й на корейському фронті 
дебатують про евентуальний „орієнтальний Мюнхен", від-
дання Формози червоному Китаєві, допущення до Об'єднаних' 
Націй представника комуністичного режиму в Китаю і т. п. 
За що ж тоді американським воякам проливати кров в Кореї? 
За що далі воювати? Такі питання ставлять американські во-
яки в Кореї, пише Волдвин, та домагаються відповіди. 

З цього виходить, що є речі куди серіозніші, ніж сама 
справа з ген. МекАртуром та його субординацією. Звільнення 
МекАртура іЩам о переконати комуністичний китайський ре-
жим та Кремль, що Злучені Держави не думають про ніяку 
війну з червоним Лейпінґом чи червоною Москвою, але на-
впаки, що вони склонні до негайного припинення війни в Ко-
реї та до „чесної злагоди". Але хоча Кремль позбувся „ворога 
ч. 1", себто ген. МекАртура, не видно, щоб він міняв свою 
тактику. Він все ще обстоює, що хоча не стало МекАртура, 
то залишилася стара „система". Таким самим тоном повіяло 
теж і з Пейпінґу. 

Виглядає, іцо даремні були сподівання тих політиків в 
Англії, Франції, чи теж у Вашингтоні, які вважали генерала 
МекАртура перешкодою до замирення з Китаєм і Москвою. 
Звільнення МекАртура не зменшило теж загрози та пошп-
рення війни на інші країни, а про можливість третьої світової 
війни говориться й тепер в такий самий спосіб, як говорено 
перед звільненням МекАртура. Інакше думають головно ті, 
що готові були б навіть до капітуляції, себто до такої угоди 
демократій, яка була б новим, тим разом „орієнтальним Мюн-
хеном". 

Дуже можливо, що щойно тепер, як поверне ген. МекАртур 
з Японії, впаде більше світла в політичну гущавину, в якій 
блукає департамент стейту, а з ним і ціла країна. Можливо, 
що по дебатах у Конгресі знайдеться бодай тепер такий вихід, 
який буде приємливнй для американського народу і світу. 
Бо стан, який тепер заіснував, не задовольняє ані американців, ` 
ані той світ, що змагає до волі. 

Як тільки департамент стей-
ту проголосив поновне поќли-
кання до життя Бюра Еконо-
мічної Оборони Торговельної 
Політики, появилися вісті, що 
вже наладнана теж і його „ло-
літпка". Ця політика зв'язана 
з закупом в Америці й по ці-
лій земській кулі різнородних 
матеріалів, потрібних для во-
снннх цілей. Це на те, щоб не 
дати їм попасти в руки потен-
ціяльного воєнного ворога, я-
ким стане Совстськнй Союз 
разом зі своїми сателітами, 
включно з комуністичним Ки-
тасм. Такі запобіжні покупки 
називають „преклюзнвнимн", 
себто такими, які мають „ви-
ключнтн" інших від закупна 
тих товарів. Теоретично це 
свого роду „превенційна вій-
на". 

Такі закупи організувала 
Америка підчас другої світо-
вої війни з великим успіхом. 
Для практичного ведення та-
кої політики Вашингтон зор-
ганізував тоді кілька рад чи 
бюр, між ін. щойно відновлену 
під назвою бюра Ради Еконо-
мічиої Оборони, дальше Раду 
Економічної Війни, Чужинну 
Економічну Адміністрацію і 
Торговельну Компанію ЗДА. 

Американські закиди, звер-
нені на адресу Великобританії 
за її не дуже для Америки 
приязну економічну політику 

томобілевнх коліс і для таких 
же опон при літаках. Тому, що 
багато літаків на війні пропа-
дають, то само собою розумі-
сться, що треба мати необме-
жені склади такого матеріалу. 
На закупно алюміншовоі бля-
хи призначено вже 5,500,000 
долярів, а на вільну від окси-
дування мідь 1,300,000 доля-
рів. Зрештою це тільки зразки 
матеріялів, загально звісних і 
тому їх оприлюднення не є 
зрадою військової тайни. 

Грошей на такі закупи пос-
тачас Фінансова Корпорація 
Відбудови, над якою зчинили 
тепер такий крик у Конгресі за 
и протекційні позички. Але не 
є виключене, що треба було 
обходити законні приписи цеї 
корпорації, щоб дістати гроші 
для таких цілей, які не можна 
оприлюднити. Акт про Оборо-

ну Продукції дає урядові ши-
рокі уповноважен`ня для за-
купна металів, сирівців і різ-
нородних виробів. 'Лаза гал тут 
не йдеться про справжню по-
требу тих матеріалів, але про 
що інше. Сказано теж, що у-
ряд може заќўплювати мате-
ріяли по вищій ціні ніж на 
щоденному ринку, щоб тільки 
забезпечети їх посідання для 
оборонних цілей. 

Краєва Рада Безпеки Ресур-
сів, яка діє як мобілізаційна 
влада і укладає пляни для обо-
ронної продукції, теж розуміє 
добре значення того роду за-
купів на випадок тотальної 
війни. Одначе закупи, ціллю 
яких виключити інших покуп-
ців, мають одну небезпечну 
сторону, коли глядіти з одно-
бічної точки національної о-
борони. Вони спонукують про-
тивника до самооборони і ви-
нахідливости, щоб стати само-
стійннм від інших частин світу, 
а головно від країн, які най-
шлися під владою ворога. 

Б. Козловськнй 

Політична еміграція і проблеми 
майбутнього 

Читаючи в емігрантській 
пресі статті чи слухаючи на 
емігрантських зборах промов 
або доповідей, де трактують 
питання майбутнього політич-

в теперішнім виїмковім поло- н о г о Й соціяльно-економічно-
ЖЄНН1, ВІДНОСЯТЬСЯ головно до 
перепродування а м є рнкансь-
ких товарів Червоному Кита-
єві, який вживає деякі з них 
на виріб амуніції й зброї на 
війну в Кореї, отже проти Злу-
чених Держав і проти самої 
Великобританії, яка втримує 
там теж і свої військові части-
ни. Коли ж тепер Америка о-
живнла Бюро Економічної О-
борони, то воно в першу чер-
гу мусить подбати про прнпк-
нення такого перепродажу, а 
щойно на дальшому місці по-
дбати про плямовані нею за-
купи. 

Такі покупи можуть стати 
великим підприємством для 
деяких осіб і країн. Тому бнз-
несові кола дуже заіятересо-
вані оживленням такої торго-
вельної агенції. Зате уряд хоче 
тримати таку акцію в тайні, 
щоб не сполошити не тільки 
ворога, але й посередників, які 
можуть підвищити ціну до не-
звнчаґшої внести для особнс-
тнх зисків. Це біліоновігіі биз-
нес, у якому йдеться не тіль-
ки про закупно потрібних во-
снних матеріялів, але й про 
закупно таких, яких Америка 
мас доволі, а які не повинні б 
дістатись ворогові. Це таке са-
ме, як нищення ворожих фор-
тів, мостів, магазинів, кораблів 
ітп., об'єктів тільки на те, щоб 
не дати ворогові з них корнса-
ти. Такими торговельними — 
(„стратегічними") — предме-
тами є під цю пору природна 
гума, олово, кобалт, мангал, 
тунґстен, цинк мідь і інші поді-
бні металі. Такі об'єкти не тіль-
ки мусять бути закуплені, але 
й втримані у відповідних мага-
зинах, щоб після евентуальної 
війни можна було їх відпрода-
тн, без огляду на зиск чи втра-
ту. 

Найбільшу увагу звертають 
під цю пору на природну гуму. 
На її закупно вже призначено 
150 мільйонів. Для неї є зав-
жди місце збуту, бо приватні 
американські підприємства по-
требують їх на опони для ав-

го ладу в теперішніх підсовст-
ських країнах, дехто лише іро-
нічно знизує плечима: „Чи 
варто марнувати час на таку 
порожню балаканину? Ніби 
повалення совстської влади і 
встановлення того чи іншого 
нового режиму на батьківщині 
може залежати від бажань ку-
пки наших емігрантів?" 

Загальну хибність такого за-
уваження довго доводити не 
треба, але слід визнати, що 
часом в ньому можуть бути зе-
рна гіркої правди. Безсумнів-
но, повалити еовстську тюрму 
народів може тільки поразка 
Кремля в світовій війні, а даль-
ша доля підсоветських наро-
дів; крім нинішніх сателітів, — 
право яких, на самостійне дер-
жавне існування не заперечує 
жадна демократична держава, 
залежатиме насамперед від за-
гальної міжнародної ситуації 
та реального співвідношення 
політичних сил в повоєнному 
демократичному світі. Практи-
чно головним тут буде те, яка 
орієнтація переможе в політич-
ному світогляді Заходу: чи на 
єдину російську імперію, чи 
на федеративне об'єднання — 
(і яке саме) раніш належних 
до неї країн, чи на розчлену-
вання її на кілька самостійних 
держав. Саме тут політична 
еміграція може й повинна ві-
дігратн поважну ролю, відпо-
відно впливаючи на публічну 
опінію Західніх держав. Евен-
туально історичне завдання е-
міґраціі може стати й більш 
далекосяжним, бо в разі по-
валення сталінської деспотії -^-
визволені з-під неї народи, що 
довгий час не чули вільного 
слова й не мали ні вільних 
політичних організацій, ні са-
мостійного політичного досві-
ду, потребуватимуть для орга-
нізації свого нового життя до-
помоги своєї політично більш 
вихованої та досвідченої і ціл-
ком імунізованої щодо боль-
шевнзму еміграції. Отже, усві-
домлюючи неминучість світо-
вої війни й імовірність краху 

в ній совстської імперії, політи-
чна еміграція підсовстських на-
родів повинна бути напоготові, 
вже нині загострюючи свою у-
вагу й на проблемах повосн-
ної політичної та соціяльно-е-
кономічної організації своїх 
країн. 

Дещо в цьому напрямі вже 
й зроблено і робиться. Проте, 
чи скрізь і в усьому правдиво 
розуміє свої завдання щодо 
цього політична еміграція, чи 
завжди йде вона вірним шля-
хом (я скрізь маю тут на увазі 
не саму українську еміграцію, 
а політичну еміграцію взага-
лі — всіх націй, з усіх опано-
ваних большевиками країн)? 
Ось тут якраз ^доводиться ви-
знати „зерна гіркої правди" в 
словах отих скептиків. Не зу-
пиняймося на тих явищах зви-
чайної корупції в колах полі-
тичної еміграції деяких націо-
иальних груп, що про них сво-
го-^Часу вже писала „Свобо-
да", як і на тих чисто гротеск-
них qbopMax, що їх часом на-
бирас „боротьба за міністер-
ські портфелі" в національних 
урядах на еміграції-..,. 

Визнаймо однак, що ці шано-
любні потягнення до влади — 
кристалізують в собі не лише 
особисті амбіціозність та само-
закоханість ' отаких собі ма-
ленькнх псевдонаполеонів.а до 
певної міри й властиве вже 
ширшим колам політичної е-
міграції перецінювання її ро-
лі. В парі з цим перецінюван-
ням, бо як його наслідок чи 
причина, звичайно йде і та 
шкідлива політична коротко-
зорість взагалі, через яку з по-
ля зору таких емігрантських 
політиків часом фактично вн-
падас свій таки народ. Адже 
вся їхня „політика" базується 
на їх внутрішньому переко-
нанні, ніби тільки політична е-
міграція може бути головним 
чинником виявлення свого на-
роду, ніби тільки вона певно 
знає, чого він потребує, лише 
вона покликана стати коло ке-
рми влади на своїй визволеній 
батьківщині. Чи ж нема в та-
кому монопольному тлумачен-
ні своєї ролі навіть певної зне-
ваги до свого народу, чи не 
може він руба поставити та-

ким опікунам гостре питання: 
„Хто дав вам мандат на вла-
ду над нами? Годі нам само-
званих володарів! За довгі ро-
ки свого тяжкого лихоліт-
тя ми вистраждали собі право 
на таку владу, яку хочемо й 
поставимо самі!" 

До таких саме наслідків, як 
і перецінювання ролі політич-
ної еміграції, приводить і ще 
вужче своєю суттю переціню-
вання ролі партії. Навіть ба-
бато ідейних політичних діячів 
еміграції, які справді хотіли 
служити свому народові, на ді-
лі, формально чи неформаль-
но ставали членами якоїсь по-
літичної партії чи організації, 
починають служити лише їй, 
віддаючи всю свою енергію 
міжпартійній боротьбі з н дріб-
ними чварами. Нежиттєва, 
надмірна відданість букві сво-
сї партійної програми стає їм 
законом. Довгий час бувши ві-
дірваннми від свосї батьківщи-
ни, не маючи з нею живих 
зв'язків, добре не усвідомлю-
ючи собі всіх, в тому й психо-
логічних, змін, які сталися в 
ній за цей час, вони до всіх я-
вищ сучасного складного й за-
плутаного політичного життя 
підходять із своєю старою мір-
кою, раз-у-ураз шукаючи від-
повідь на його болючі пнтан-
ня в параграфах свосї партій-
ної програми, писаної часом 
ще тоді, коли навіть не існува-
ла совстська влада. Деякі з 
них, напр., категорично відки-
дають будь-які форми колек-
тивного землеволодіння, нази-
ваючи їх „комунами" чи „кол-
госпамн", хоч з цілком зрозу-
мілих причин, безперечно, ба-
гато, навіть більшість підсо-
встських селян висловились 
би за можливість мати поруч з 
дрібновласницькими формами 
індивідуального господарства 
також і колективні у вигляді 
цілком добровільних коопера-
тивних об'єднань Із збережен-
ням машино-тракторних стан-
цій. Сліпа віра таких людей в 
непогрішимість свосї партійної 
програми мимоволі породжує 
в них і внутрішню кастову ізо-
льованість їх від решти еміґра-
ції і кінець-кінцем свого ж та-
ки народу разом з прагненням 
фактично накинути йому мо-
нопольну владу однієї, саме 
своєї, політичної групи. Тому 
не дивним було б, коли, прн-
йшовши на свою визволену 
батьківщину, вони почули від 
неї ту саму відповідь, як і оті 
згадані вище „опікуни". І ма-
буть т^лькн тоді вони побачи-
ли б і'усвідомили` б ті'змТни' на 
ній, яких вони доти не помі-
чали. 

Тим часом зміни ці величез-
ні. Невпізнаваними став за ос-
танні десятиліття цілий світ, і 
коли б діди сучасного поколін-
ня могли встати з своїх могил, 
їм здалось би, що вони во-
скреслн на іншій планеті. Під 
ударами світових воєн, рево-
люцій та визвольних рухів не 
лише перекраяно світову мапу 
й геть змінено політичну, со-
ціяльну та економічну струк-
туру окремих країн. Воєнні й 
революційні бурі й породжені 
ними деспотичні режими, голо-
днеча, нестатки, непевність у 
завтрашнім дні — підмінили 
саму душу новітнього поко-
ління — його етику, психіку й 
світогляд. Щодо Заходу, то с 
багато підстав визнати певну 
поляризацію там світоглядо-
вих настроїв: тим часом, як 
тонші, ідеалістичні натури шу-
кають виходу з тяжкої дійсно-
стн в релігійно-містичній ідео-
логії, маси, ніби щоб не дума-
ти про завтрішннй день, з го-

ловою поринають в легкодуш-
не життя з його розвагами й 
забавами, в якому нестійкі е-
лементи дедалі неначе скочу-
ються в прірву морального роз-
кладу й розпусти. Так воно с 
і в Західній Европі, і навіть в 
„благословенній" ще не за-
крнвавленій війнами й револю-
ціямн Америці.^ 

Які морально-психологічні 
зміни сталися в новому поко-
лінні підсовстських країн, — 
сказати з певністю дуже тяж-
ко. Адже душа підсовстської 
людини схова'на лише від віль-
ного світу, не лише під зов-
нішньою оболонкою залізної 
заслони, а й'від свого ж таки 
навколишнього оточення, під 
тією внутрішньою оболонкою 
страху, під якою ховаються 
думки й почуття людини в 
кожній деспотії. Там, де люд-
ська особистість мовчить,, до 
її заступить держа'вний авто-
мат робота, де П вияв, як і будь-
яке ухилення від офіційної 
„комуністичної" моралі є зло-
чнном, — тай годі сподівати-
ся тих зовнішніх проявів вну-
трішнього морально-психоло-
пчного життя, що так впада-
ють в око в країнах, де є осо-
биста воля. Ось чому і лиша-
сться для нас сфінксом під-
совстська людина. 

(Кінець буде) 

ПРОТИ ВІДСТАВАННЯ 
Пленум ЦК КП(б)У, що від-

бувся на початку березня в 
Києві, по заслуханні доповіді 
заст. голови ради міністрів У-
ССР В. Мацкевнча, видав по-
станову „Про завершення під-
готовкн до весняних польових 
робіт та заходи для проведен-
ня весняної сівби в колгоспах 
і радгоспах УССР". В постано-
нові сказано: „Тепер найваж-
ливішою умовою дальшого 
піднесення 'сільського госпо-
дарства республіки с подолан-
ня відставання колгоспів, М-
ТС, радгоспів і районів" і по-
ставлено як центральне зав-
дання підтягання відстаючих 
колгоспів до рівня передових". 
Перший натиск покладено на 
виконування плинів „громад-
ськогр. продуктивного тварин-
ництва", а далі ліквідацію хиб, 
допущених у` ПІДГОТОВЦІ до ве-
сни, в використовуванні тру-
довнх та маТеріяльно-техніч-
них ресурсів. Внутрішні резер-
ви, — каже постанова, — му-
сять бути мббілізовані маќси-
мальнои щў посівна кампанія 
повинна пройти найбільш ор- " 
ганшовано. ' " 

Ьутн чл(-ном Украінсамого На-
родиого Союзу, значить наліи 
кати до такої української ортаќ` 
иізапЛ, яка об'єднала в Акерв-
ці й Канаді ИаЙсвідомІші jKpa-
лські сили в один ідейний мо-
воліт та іґоставила його 3ft 
службу наший країнам та da-
ліому ионі`воліноиу украіч-

ськочіу наію;и)ві. 
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2. ЗІ мною нічого не станеться 
У хаті крім мене не було ні-

кого. Діти пішли до школи, а 
дружина подалась по крамни-
цях чи на базар. Я впав у ліж-
ко, хотів заснути, але всілякі 
звуки, що доносились знадво-
ру, лізли мені в вуха й відга-
нялн сон. 

Проскрипілп під вікнами не-
мазані колеса возика, скнгли-
ли, мов скривджена чайка, 
довго і нудно. Зарюмсала чи-
ясь дитина, але плакати їй не 
хотілось і вона часом замовка-
ла, але за хвилину, спочивши, 
знову горлала ще з більшим 
завзяттям. 

Не встигла ще виплакатись 
дитина, як заспівав басом жі-
ночии голос і спів той 4Ьаль-
шнвий ще огидніший був, ніж 
скрипіння немазаних коліс і 
л^дячуват^ рюмсання дитини 

МіНС мрік"го п:;;іпт(івхув:іло 

під боки схопитись, вибігти на 
вулицю й торохнути возиком 
об землю, щоб розлетівся на 
тріски, нагнати плаксиву ди-
тину і квачем заткнути співач-
ці пельку. 

Але я помітив: не сторонні 
звуки заважали мені заснути, 
а думки, що роїлись у моїй го-
лові. Все, що забулось, що ми-
нуло, як мені здавалось, без-
поворотно, все що я хотів не 
згадувати, раптом виринуло із 
забуття і стало переді мною 
понурими образами, ніби все 
життя пережите в один вчо-
рашній день. 

З'явився двоюрідний брат 
Степан у такому вигляді, як і 
прийшов після втечі — у ко-
роткій завошявленій ватянці, 
пожовклий, з запаленими без-
сонністю і голодом очима. Він 
переступив поріг і запитливо 
дивився то на мене, то на дру-
жнну, поглядом питав, чи пі-

знають його, чи захочуть його 
пізнати, чи може відречуться, 
ткнуть у руки шматок хліба, 
пару карбованців і порадять 
шукати просторішої хати. 

Два тижні пролежав Степан 
у ліжку і марив про свою На-
дію, що теж і її десь вивезли 
з села, але окремо від нього. 
— „Я найду тебе, Надіє, хоч 
під землею" — потішав він 
дружину й себе, і хто зна, чи 
не знайшов и там, де обіцяв. 

Братів образ уже зник, на-
томість за столом опинився 
слідчий Єрохін, зизоокий, з 
усмішкою на синюватих тон 
ких губах. Він перекидав з ру-
ки в руку наган і з удаваною 
лагідністю пропонував мені 
визнати себе терористом, чле-
ном підпільної контрреволю-
ційної організації. Розлюту-
вавшись моєю впертістю, він 
бив мене ручкою нагана по го-
лові, поки я не звалився на 
підлогу. Я ще відчув один у-
дар носком чобота в бік, а по-
тім все обгорнулося чорним, 
як ніч туманом. 

Уже нема і Єрохіяа, я зна-
ходжусь в таборі примусової 
праці, серед просторого степу, 
в радгоспі. Що, здавалось, мо-
гло б бути приємнішим, коли 
людина, котра народимась і 
зросла иа землі, котра любить 
землю, знову б після довго-

літньої роботи в шахті опини-
лась в полі, ходила б біля ху-
доби, зі сходом сонця виїзди-
ла б на оранку, на сівбу, чу-
ла б як тріскотять підрізані 
лемішем коріння бур'яну, ба-
чила б як за нею слідком бо-
розною біжить гайвороння і 
вихоплює черв'яків, слухала б 
безконечні пісні жайворонків. 

Та не мав я там радости. Під-
несеш голову і увесь степовий 
чар зникає. На рогах ниви сто-
ять, виблискуючи на сонці 
багнетами, охоронники, ђони 
з нудьги, що їх точила, мов 
шашіль, грудками шпурляли 
на свистунів-ховрахів, криком 
лякали гайвороння, а коли й 
ці вправи набридали — млос-
но поглядали на сонце і со-
лодко позіхали. А за плугами 
ходили в'язні, виснажені, об-
вітрені, темні, мов земля, лед-
ве пересуваючи ноги, боялись 
відірвати руки від чепіг і все ж 
відривались і падали на пух-
ку ріллю. Умерлого чи конаю-
чого відвозили в подвір'я гос-
подарства, а на звільнене міс-
це приганяли іншого в'язня. 

Сівачі крадькома жували 
зерно і від корчів у шлунку 
звалювались із сівалок. Ми сі-
яли хліб і без хліба умірали з 
голоду. Знаходились смільча-
кн, що хотіли з поля принести 
в „ барак прихованого зерна, 

щоб зварити його. Та досвід-
чепі охоронники знаходили 
зерно і в матні, і в підв'язаній 
халоші підштанців і за під-
шивкою ватянки. Винуватий 
потрапляв до карцету, а звідти 
до шпиталя, щоб за кілька 
днів опинитись на кладовищі. 

І де б я не був, що б не пе-
реживав — завжди мріяв про 
волю, чекав на кращі часи і 
завжди заздрив. Визираючи 
через щілину, проїдену ржав-
чиною в блясі, що затуляла 
в'язничне вікно, бачив я на су-
хій гіляці акації горобців і ме-
ні тоді самому хотілось пере-
творнтись на горобця, безтур-
ботно цвірінькати і більш ні-
чого не знати. Бачив я на су-
сідніх з таборовими нивах кол-
госпників, що біля себе не ма-
ли охорони і я їм заздрив теж. 
Ох, яка спокуслива та воля і 
яке умовне її розуміння! 

Вечорами я прислухався і 
чув, як на далекій станції пе-
регукувались паротяги і мрії 
уносили мене туди. Десь на 
вокзалі люди сидять на клун-
ках і куняючи, чекають на по-
тяги, щоб діждавши, їхати ту-
дп, куди їм треба, куди їм хо-
четься їхати. Мені здавалось, 
що всі люди вільні, крім мене 
й моїх товаришів. Ми мов пта-
хи з пов'язаними крильми. 

Та дочекався таки я звіль-

нення й полетів до дружини й 
діток своїх. Радів волі неви-
мовною радістю, мені байдужі 
були і злидні, що їх терпіла 
родина, й фізична моя недо-
лугість. Головне, що я віль-
ний. 

У хвилини забуття часом ме-
иі здавалось, що я ще завікне-
ннй, що біля моїх дверей ще 
може задзвеніти в'язанка клю-
чів, рипне залізо і на порозі 
стане наглядач. Але відразу 
ж я отямлювався і щоб біль-
ше відчути волю, ходив вули-
цями селища, без потреби за-
ходив у крамниці або виходив 
у поле й радів, що ніде не бли-
щать багнети. 

Та поволі я занурювався в 
буденність, працював, зароб-
ляв і звик вважати себе такою 
ж людиною, як і всі люди, і 
жити так, як живуть вони. Ми-
нуле здавалось мені чимсь не-
справжнім, якимось сном, а 
може уявою. 

І ось бригадир Іван Кузьмнч 
нагадав мені, що той сон, та 
уява може знову перетвори-
тись в дійсність. Виходить, ЩО 
я як був в'язнем, так ним і за-
лишився, а покищо до першо-
го випадку, якого ждуть і у-
певнені, що він трапиться, я 
перебуваю у відпустці, хоч і не 
визначеній терміном, але не 
більш, як відпустці, 

Почав я пригадувати всі 
слова, усе до подробиць, що 
казав Іван Кузьмич і в мене 
закралась думка, чи в усьому 
він був відвертий, чи не рано 
його відпустив. Може б, поси-
дівши довше, він ще щось від-
крнв, більш важливе, значні-
ше. 

Проте, іцо мені ще треба? 
Досить і тоѓр, що за мною сте-
жать, пильцують, мов малу 
дитину. 

Але чому саме тепер Іван 
Кузьмич розчулився, дума-
лось мені, чи нема за його рап-
товою приязню чогось іншо-
го? Невже справді сприйняв 
близько до серця мою долю? 
Невже настільки суворий був 
допит, що він злякався не 
стільки за мене, як за себе? 
Щось воно не так, щось не 
сходяться кінці з кінцями. Хоч 
Іван Кузьмич.ї не належить до 
хитрунів, та вірити кому б не 
було тяжко, лавіть неможли-
во. Чи не вирядив його до ме-
не Попов і навіть визначив йо-
му, скільки йипити горілки, 
про що говорити і в якому са-
ме дусі?.Я, щоправда, мовчав, 
не притакував йому, коли він 
кляв життями скаржився на 
долю. Та мене саме за те й об-
винувати можна, що мовчав, 
бо мовчанка рівнозначна згоді. 

(Продовження буде). 



Віктор Прнходько 

Володимир Винниченко 
2) : 

Отже — характерною рисою 
молодого Віщнлченка була ре-
волюційна активність на тлі 
українські ідеї. Але одночасно 
цей молодий студент вразив 
ціле українське суспільство 
своїм талантом'як письменник. 
Це було щось, блискуче, яскра-
ве, свіже, ніюе... Річ в тому, 
що до Винниченка майже уся 
тематика українського пись-
менства починалась навколо 
села, селянського життя, сіль-
ських мотивів, Між тим, почи-
наючн від 1005 року і — кре-
щендо — далД, все збільшува-
лися кадри` української інте-
лігенції, творились помалу 
значні українські інтелігентсь-
кі середовища, які хотіли бачн-
ти українську літературу не 
лише селянською, але з моти-
вами й засяѓамн шнршиши, 
глибшими, загально-людськн-
ми. І ось тут, власне, з'явився 
Винниченко. Ного вітали, ним 
зачитувались,' про нього гово-
рилн, очікуючи все нових йо-
го творів. Правда, творчість 
Винниченка була під певними 
оглядами ніби занадто „реалі-
стична", але,, треба зазначити 
ідо цей момент критика поча-
ла спеціально підкреслювати 
уже після 192б-го року, впарі 
з політичним „упадком" Вин-
ннченка. Окремої уваги заслу-
говують його драматичні тво-
ри. Тут теж. публіка прагну-
ла вийти за межі чистого ет-
нографізму і Вннннченко, са-
мого свого таланту, що йшов у 
парі з подивугідною продукти-
вністю, — творить речі, що 
надзвичайно оживлюють уќ-
раїнський театр, надаючи йо-
му нове обличчя. Ці драмати-
чні твори знайшли оцінку і 
чужих літературах (французь-
ка, німецька, російська, чесь-
ка) і ставились на чужих сце-
нах, і ще кілька тижнів тому 
російський театр у Ню Иорку 
виставив його !п'есу „Закон". 

Але прийшов. 1917 рік. І осі 
тут довелося Винниченкові ви-
явити усю силу свого інтеле-
кту, своїх здібностей. Пробу-
дження України. Перший На-
ціональний Конгрес. Утворен-
ня Центральної Ради. І спон-
танне, під громові оплески ви-
двнгнення головних провіднн-
ків розбурханрї українсько` 
стихії. Г^ушевськлй,, Винни-1 
ченко, Єфремод— знані й`у-† 
люблені постаті. ГрушевськиУ 
— президент українського пар-
ляменту — Центральної Ради 
Винниченко — голова Генера-
льного Секретаріяту — інак 
ше — премієр-міністер Укра 
їнського Уряду.- — Який -мі-
ністр, якого уряду, якої Укра-
їни? — Здасться, сьогодня Йќ` 
Иорк був би м'енш здивований 
коли б українці захотіли пе-
рейняти тут владу, ніж те ста-
лося у Кисві в 1917 році. Кий 
буквально завій. Росіяни, ма 
лороси, ЖИДИу поляки — під 
няли страшний крик. „Какау 
Україна?" „ОгЌуда?" „Поче 
му?" І на допомогу їм — усѓ 
місцева, ще російська, влада' 
міська дума, командуючий вій 
ськовою округою, російське о 
фіцерство, а зверху — „Вре 
меиноє Правітельство", на чо-
лі з Мілюковим, Керенським і 
т. д. Правда, по степах і хуто-
рах вставала й із здивованняў 
протирала очі „в огні розбу-
джена" Ўкраща, Але провідин-
кам Центральної Ради й Гене-
рального Секретаріяту треба 
було діяти у ім'я сьогодня, за-
зараз — організувати, просві-
щати, а головне — відбивати 
страшні, безперестанні атаки. 1 
ось тут Винниченко справді по-
служив Україні. Людина висо 
кого інтелекту,'великої внутрі-
шної сили, прекрасний промо-
вець — він буквально „садив' 
усіх ворогів. І ці вороги, що, г 
розгону, із зневажливою по 
смішкою наскакували на ніж-
ну й крихку спочатку рослин-
Ку — Центральну Раду, з ме-
тою все розбити й знищити і 
зародку, мусіли з соромом від-
ступати. І тим, хто умів блис-
куче, гідно, "переконливо, час-
то із сарказмом, відбити ці а-
таки — був передовсім Винни-
ченко... Коли' Центральна Ра 
да, а тим самим справа дер-
жавного відродження України 
на початках' не упала, встоя-
лася, закріпилася, то це булв 

З Життя Громад і Організацій 

безперечна заслуга Вннннпеп-
ка. Винниченка і Грушевсько-
го. Грушевського і Винничен-
ка... Розуміється, при участі й 
допомозі усього свідомого ук-
раїнства, що на той час потра-
пило виставити плеяду силь-
них індивідуальностей, а при 
тім — великих патріотів і лю-
дей високої моралі: Симон Пе-
тлюра, Сергій Єфремов, Воло-
димир Чеховськии, Іван Сте-
шенко, Сергій Шелухин, Іван 
Липа, Петро Холодний, Вяче-
слав Прокопович, Дмитро До-
рошенко, Олександер Лотоць-
кнй, Іван Фещенко-Чопівсь-
кий, а із жіноцтва — Софія 
Русова, Людмила Старицька-
Черняхівська, Зінаїда Мірна й 
5агато інших. 

Взагалі, коли ми вже розво-
рушили оці спогади, то муси-
мо сказати: при будові своєї 
державності!, Україна десь від-
разу знайшла і виставила лю-
дей „першорядних", що могли 
зробити честь кожній нації. І 
коли б не брутальна больше-^ 
вицька навала, то Україна без-
перечно була б одною з най-
культурніших держав у Евро-
пі. Київ блистів іменами у всіх 
сферах духового життя й ми-
стецтва: Олександер Олесь. 
Микола Садовецький, Сакса -
ганський, Стеценко, Леонто-
зич, Кошиць, Юрій Нарбут й 
нші та інші... Воістину, це був 
короткий, але „золотий вік" 
відродження нації, що не ви-
гасас, а живе в пам'яті народ-
ній віками і хіба можна диву-
татись, що нинішний Україн-
гький Державний Центр — На-
ціональна Рада — свято хоро-
нить свій правний і духовий 
зв'язок із тою добою. Це не 
гільки наше право і честь, — 
це наша повинність. Київ-
Львів... „Аще забуду тебе, Іс-
русалиме, забвенна буді десни-
ця моя..." 

Отже — кажемо — це перша 
яскрава доба становлення ук-
оаїнської державносте нероз-
ривно зв'язана з іменем Воло-
аимира Винниченка. Він — го-
повний речник цієї доби, він 
— автор її універсалів. А, крім 
гого, Винниченко й особисто 
приваблива постать: широка 
вдача, ворог сухого доґматиз-
му, доброзичливість у відно-
шенні до людей і відраза до 
помсти і^кровя^Ц^ його руки _____ _ _ _ _ _ 
абсолютно чисті. Таким його _____ п р а ц і Тцо пїзнати"по доб-
мшам'ятала Україна і тому не р_ підготовленій програмі. 

ГАММОНД, ШД. 
На Народний Фонд 

На лущенні в дні 11 березня, 
що його влаштувала Братство 
Сестриць при укр. Православ-
НІІ'І Церкві св. Мнхаїла, була 
переведена збірка на Україн-
ський Народний Фонд. Пожер-
твн зла жили як слідує: по $2: 
о. парох П. Дармаць, П. Пе-
лещенко, П. Вермінський, І. 
Агафійчук, Е. Демків, Ст. Під-
чаший та М. Сениќ. 

По $1: П. Зізоф, М. Ковачев, 
О. Сарнќ, К. Мейерс, К. Мильо 
Б. Вілсон, М. Урядко, Тачал-
ка, П. Адамка, М. Мандзій, 3. 
Пелещенко, М. Вурлука, М. 
Віндас, А Сидор, І. Солян, І. 
Пелещенко. Решту дрібними. 

Суму $31,00 відіслано до Ук-
раїнського Конгресового Комі-
тету. Е. Демків 

НАСЕПК, Н. Дж. 
Свято Т. Шевченка 

В неділю, дня 1 квітня 1951 
року, Українська Православ-
на Церква відсвяткувала тра-
диційне свято на честь Т. Г. 
Шевченка. 

Свято відбулося заходом 
церковного хору ім. М. Лисен-
ка з дуже гарно підготованою 
програмою. Були співи двох 
хорів, мішаного й жіночого, 
які переплітались деклямаці-
ями, як старших так малих 
хлопчиків та дівчаток, та гар-
но підготованою інсценізацією 
з творів Шевченка. 

Святочну промову виголо-
снв дуже приступно й зрозу-
міло новий парох о. В. Оліії-
ник, в якій вказав на те зли-
денне життя нашого народу в 
тих часах, коли жив Шевчен-
ко. Але під впливом вогненно-
го слова нашого пророка від-
роджувалась пам'ять в народі 
про давню славу наших пред-
ків .— козаків. Виховувались 
і наслідували Т. Шевченка на-
ші письменники, котрі взору-
вались на Його творах та ви-
ховували цілі покоління' на-
шого народу на тій прекрас-
ній мові, якою писав Т. Шев-
ченко. Приявні нагородили 
промовця довгими оплесками. 

Програма була добре ^ідго-
товлена. Співи і деклямації 
випали знаменито. Можна від-
разу завважити, що хористи 
із своїм диригентом п. проф. 
В. Мельничуком роблять пре-
красннй поступ, бо до своїх 
здібностей"ДодаюЛ"' ще" й `не-' 

Від'ємною стороною є лише 
те, що таке велике свято не 
відбувається в злуці з іншими 
організаціями. Найвищий час, 
щоби ми всі показали ділом, 
як ми розуміємо, шануємо й 
любимо Т. Шевченка. 

Присутній 

ТРЕНТОН, Н. Дж. 
В пам'ять Тараса Чупринки 

Заходом 18-того -відділу О.-
О.Ч.С.У. в Трентоні при спів-
участі Укр. Ќатол. Церкви, 
Пласту і „Самопомочі від-
святковано перші роко'вини 

дивно, що, знавши про смерть 
Петлюри, Україна у 1941 році 
ќдала Винниченка... 

і 

Де ж починається момент 
розходження Винниченка з у-
країнською владою й з україн-
ським суспільством і в чому 
причина цього? Нема місця 
аро це говорити тут широко: 
-права складна, але разом з 
гим і проста. Тому скажемо 
коротко: основна причина — 
плян і намір Москви заволоді-
ги Україною і Винниченко, 
властиво, — перша жертва — 
болюча жертва — російського 
імперіялізму. Після повален-
чя гетьманату, Директорія у-
війшла до Києва. Тут зібрався 
Трудовий Конгрес, а 22 січня 
1919 року відбувся на Софій-
:ькій Площі урочистий акт 
проголошення соборности Ук-
оаїни при активній участі чис-
пенної делегації з Галичини — 
від Західно Української Наці-
ональної Ради. Нормально, пе-
ред Україною стелився широ-
чий шлях внутрішнього упо-
оядкування, розбудови й роз-
квіту. Але ще не скінчився 
Трудовий Конгрес, а над Ук-
оаїною вже нависла московсь-
ча хмара. Москва ще ніби не 
посилала війська, але ставила 
цо України різні вимоги, а, го-
ловне,, через тисячі агентів 
провадила по Україні пропа-
ґанду: мовляв, у Московщині, 
з Росії, народ уже дістав зем-
лю, робітники — усі права і 
взагалі там запанувало нове 
щасливе життя, а на Україні 
Центральна Рада була „бур-
жуазна", проти народу і не пе-
ревела земельної реформи, а 
гетьман і зовсім забрав землю І та воювати з нею — не збиоа 
і повернув поміщиків, — от-1 т - - -^...^...КТі 
`ќє тільки большевики дадуть 
українським селянам землю, а 

І робітникам — права і дозво-
Ілять бідним людям забрати у 

смерти бл. п. Р. Шухевича 
Чупринки, дня 10 березня Жа-
лібною Академією в Словаць-1 представництва національ-
ќїй галі при більшій участі, но .ГІЮї_дСЬКНХ

Ц
орга„і__цій „а 

Білянського, „Реве та стогне" 
„Сонце заходить'' — муз. Роз-
дольського. 

Свято закінчено відспіван-
ням національного гимну. 

Чистий дохід з концерту в 
сумі $40 призначений постано-

публики. Слід вгадати, 'що в 
українських церквах обох ві-
роісповідань була відправлена 
панахида за поляглого Героя. 

Голова Відд. „Самопомочі" 
інж. Т. Левицький відкрив свя-
то коротким словом. По від-
слоненні куртини, як друга 
точка, виступили пластунќи. 
Сцена була дуже гарно при-
брана, задна куліса уявляла 
ліс, посередині сцени могила, 
на могилі березовий хрест, а 
на хресті табличка з написом: 
5. 3. 1950. По обох сторонах 
могили в одностроях стояли 
пластунќи з квітами в руках. 
Почалася спільна молитва 
„Боже Великий Єдиний", а по 
молитві коротка інсценізація. 
В третій точці був реферат, 
який виголосив культурно-
освітний референт О.О.Ч.С.У. 
Доповідач учасник змагань у 
роках 1918-20, говорив про 
важну боротьбу і геройську 
смерть ген. Чупринки. 

По рефераті д є к л ямувала 
панна Еогданна Гафткович, 
яка зворушила публику до 
сліз. По деклямації виступив 
молодий бандурист М. Фіцай 
(закарпатець), котрий віді-

побудову надгробного пам'ят-
ника на могилу поета Юрія 
Клена. 

Шевченківське свято прине-
сло задоволення не тільки під 
мистецьким оглядом, а ще й 
тим, що було спільним, без 
розбиття цього разу на два та-
борн з двома святами. 

І. Севета 

ШОАРК, Н. ДЖ. 
Шевченківське Свято в Сетон 

Гол Університеті 
Дня 10. березня ц. р. відбу-

лось Шевченківське свято в мі-
ському відділі Сетон Гол уні-
верситету. .Ініціаторами свята 
були студенти класи українсь-
кої мови під проводом викла-
дача — д-р Т. Мацькова. 

Свято' відкрив д-р Мацьків 
англійською мовою, а відтак 
виголосив в українській мові 
доповідь п. з.: „Постать Шев-
ченка на тлі тодішніх соціяль-
но-політичннх відносин". В 
своїй доповіді начеркнув він в 
оригінальний спосіб дуже ви-
разнсто постать нашого генія. 

Другу з черги доповідь виго-
грав на бандурі і відспівав дві лосила в гаршй англійській 
пісні ЎПА. З черги декляму-
вали пластуни Ю. Госвич і А, 
Поиятишин. 

На закінчення сформований 
відділ повстанців в одностро-
ях і з українським прапором 
передефілював біля могили і 
віддав пошану по-військовому 
приказу. На приказ команди-
ра відділу „почесть дай!" сам 
схилив прапор над могилою, а 
присутні відспівали „Ще не 
вмерла Україна". На тому свя-
то закінчено. Добровільними 
датками зібрано $20. 

Присутній 
ш 

ТРЕНТОН, Н. Дж. 
Шевченківське свято 

мові студентка п. А. Сеичій п. 
з. „Значення Т. Шевченка для 
України". На вокальну части-
ну концерту зложились проду-
кції хору „Трембіта" під ору-
дуванням п. Добоша і сольо на 
бандурі п. Юркевича. 

Виступ хору зробив надзви-
чайне враження на присутних 
— особливо виконання пісні: 
„Садок вишневий" стояло на 
високому мистецькому рівні. 

ЗАКЛИК 
ДО УКРАЇНСЬКИХ МАТЕРІВ 

Об'єднання Ў к р а ї н ських 
Жіночих Організацій Амеря-
ки, взявши за своє завдання 
культурну і освітню роботу се-
ред нашої еміграції, як і про-
паганду серед американського 
загалу, не могло не спинитися; 
над складною і важливою 
проблемою виховання дітей. 

Опинившися в Новому Світі, 
ми зустрілися з багатьма но-
вими, іноді незрозумілими для 
нас явищами, які часом ви-
кликають досить тяжку реак-
цію з боку окремих індивіду-
умів. Тяжко пристосуватися 
до ролі тільки фізичного ро-
бітника тим, що раніш працю-
вали розумово; тяжко прохо-
дити безмовним і глухим — 
через незнання мови — повз 
силу фактів, про які багато 
хотілося б сказати; тяжко і 
знайти рівну середню лінію 
поміж стисло організованим 
життям в таборах і абсолют-
ною особистою свободою в А-
мериці. Дорослі проходять час 
пристосування тяжко, а ще 
тяжче дається це дітям. 

Нові основи виховання, новії 
правила поведінки школярів у 
школі і з учителями, нові по 

Об'єднання Українських Жі-
ночих Організацій Америки, 
зваживши всі обставини, вирі-
шило, що тепер, по одному-
двох роках досвіду, вже мож-
на зробити певні висновки і 
шукати розв'язки і вірного 
підходу, як педагогічного, так 
і організаційного. Ясно, що ми 
насамперед мусимо з'ясувати 
самі для себе ті проблеми і пи-
тання, які нам найбільше до-
шкулюють, а потім подумати 
і над тим, яким способом муси-
мо ми поставитися до дітей і 
до наших з ними відносин, 
щоб це входження в нове жит-
тя не сталося кризою для них, 
ані заклало б підвалини роз-
кладу чи розколу у наших ро-
дннах пізніше, коли діти поч-
нуть підростати. 

Тому ОУЖ звертається до 
всіх українських матерів із за-
клнком, присилати нам свої 
питання, свої проблеми, свої 
болі, незадоволення чи навпа-
ки признання до тих чи інших 
фактів у системі виховання і 
школи. 

Проаналізувавши їх, ОУЖ 
плянує низку нарад і розмов 
між матер'ями і педагогами — 

няття, нова мова, що потроху і я к уральськими, _ так і амери-
починає розгорожувати дітей! панськими, які напевно змо-
від батьків, — все це прохо 
дить через дитячу душу непо-
мітно назовні, але карбується 
у психіці, як певна трамва, що 
потребує більшого чи меншого 
часу на те. іцоб загоїтися. 

З другого боку обставини 
життя складаються так, що 
мама, найближчий друг і ви-
ховник дитини, саме в цей 
критичний час входження у 
нове життя, віддалюсться від 
неї. Віддалюсться через те, що 
мусить працювати поруч з 

вкипимў мис-і-мопиту F"""-1 батьком, щоб заробити на про-
Талановитий молодий б а н д у - ж и т о к ^ ^Sam мате-
рист п . В . Юркевич відспівав і я л ь н і п і д в а л ш ш п і д п о б у т 

Українська об'єднана гро-
мадськість м. Трентону, від-
^ _ І ! Ь 5 ^ ! 2 5 Й ! І Р , Ї Ї ^ 2 Ї ! К.' Саміла; $ $ ш ^ ' Ш 

пісні „Думи мої" і „Тарасова 
ніч". Відтак студентка п. Вор-
ковська відеклямувала Запо-
віт в англійській мові, а хор 
тим же „Заповітом" і націона-
льним гимном закінчив це гар-
не свято. 

В ролі заповідача в англій-
ській мові виступав студент п. 

родини. 
В зв'язку з цим, в багатьох 

родинах питання виховання, 
підходу до дитини, ставлення! 

жуть багато вияснити, поради-
ти і дати напрямок у нашій 
виховній роботі в Америці. Ба-
гато проблем в Америці уже 
вирішено, але ми просто не 
знаємо способу і ходів до того, 
щоб дістати потрібну пораду 
чи підтримку. 

Смілива аналіза і міцна зор-
ганізованість вже не раз ряту-
валн українську громаду в 
різних ситуаціях і безперечно 
можуть зарадити і тепер, коли 
йдеться про те, щоб нам не 
втратити наших дітей не то що 
для України, але і для їх ро-
дин перш за все. 

Писати просимо на адресу: 
United Ukrainian Women's 

Organisation of America 
до школи і американської сис-Ір- a Вас 318 Cooper Station 
теми виховання, — перетворю- iNew хогк а, IN. І . 
ються на певну кризу у родин- і Листи для вивчення будуть 
них відносинах, — і часто' Ma-j передруковані без імен, тільки 
ма в розпуці вже не знає, як 3 ініціялами, 
їй ближче підійти і як краще Головна Управа ОУЖ 
вплинути на дитину. Америки святочним концертом, що від- нимаЛись'студенти пп. С. Тан-

бувся в суботу 24. березня в ч _ к . д Стець П р н ^ „ ^ з р о б -
залі Української Православної, _ е н о с п і л ь н у зннмку всіх при-, 
Парафії. Ісутннх (понад 60 осіб). ДО ТИЖНЯ БУДЕ ВИРШІЕ-1ференцй міністрів закордонних 

Підготовкою і проведенням І н а TOV^ м і с ц і належить зло- НА ДОЛЯ СОВЯТСЬКО-АЛІ- справ Росії, Америки, Франції 
свята .відав ?вятоннд^рштет , . .^^^ -в%врацю.тмі._гі. ЯНТСЬКИХ ПЕРЕГОВОРІВ й Англії. Ці віотілривіз мабуть 
обраний представництвом гро- _ . д ^ СВЯТагз д-р Мацько-І „ ^ ^ , , „ fамериканський загальний ам-
мадських і церковних організа- І і ш g _ о л і я к р і в н о ж х о р я . 
цій. Вшанувати память А. 1.1 , а _...„-^„j 
Шевченка прибуло понад 200 j 

поміщиків усе, що їм подоба-
сться: „грабуй — награбова-
не!" Розуміється простий нео-
свічений народ, а ще особлн-
во після поміщицько-німець-
кнх репресій під час Гетьман 
щини, дуже пильно прислухав 
ся до цієї пропаганди і поде-
куди явно хилився в бік боль-
шевиків. А, тим часом, Москва 
помалу підсувала і просувала 
на Україну своє військо. 

— Що було робити? 
І ось тут Винниченко зан-

няв позицію: вся справа, мов-
ляв, у соціяльних реформах. 
Треба ці реформи перевести 
швидко, радикально, безогля-
дно, як у Совстській Росії, то-
ді московські большевики пе-
рестануть мішатись до україн-
ських справ і до України. Тре-
ба з Леніним і Троцьким пере-
говорювати й вияснити їм, що 
український уряд такий же ре-
волюційний, як і російський, 
а проти Москви нічого не мас 

УВАГА! -тазѓ УВАГА! 
ТОВАРИСТВО б. ВОЯКІВ ЎПА в ЗДА 

'шмгідомляс всіх б. вояків ЎПА, що 
В СУБОТУ, 21. КВІТНЯ (АРИЬ 2І) 1951 р. 
В ДОМІВ : ООЧСУ при 123 — 2 Еве., НЮ П О Р К 

: відбудеться : 

ДРУГИЙ РІЧНИЙ ЗЇЗД. 
- .Печаток о годині 2-гій пополудні. 

Просимо взяти численну участь. Г. Управа. 

ється. Тому — на першому мі 
сці — поглиблення революції й 
догода з Москвою. І ось зари-
сувалось засадниче розходжен-
ня між Винниченком і Петлю-
рою. Петлюра, а за ним укра-
їнське військо і громадянство 
оцінили ситуацію цілком по 
іншому. Москві — Леніну, Тро-
цькому та Чичерину — зовсім 
не йде про соціальні реформи 
на Україні, — вони передовсім 
хотять знищити незалежність 
України і заволодіти нею. То-
му — не переговори і внутріш-
на революційна колотнеча, а 
організація збройної сили і 
збройний захист України. Вій-
сько, д и с ципліна, народна 
жертвенність... 

(Далі буде) 

осіб. Святочний концерт запо-
чаткував хор ім. Леонтовича 
під мистецьким керівництвом 
п-ні А. Наріжної співом „Запо-
віту" — гарм. О, Кошиця. А 
пластуни відчитали гуртову 
деклямацію „Поклін Тарасо-
ві". 

Святочну промову виголосив 
ред. І. Кедрин, який стисло й 
глибоко-змістовно вияснив зна-
чення Т. Шевченка як творця 
української нації, що відродн-
лась на ідеях Шевченка і зма-
гає до виконання його залові-
ту — жити вільно у.своїй не-
залежній Соборній Державі. 

Найкращою частиною свято-
чного концерту були сольоспі-
ви. П-ні А. Наріжна (сопран) 
відспівала „Думу про Шевчен-
ка", записану нею від сліпого 
бандуриста. Артист Папс-опе-
ри Трентону Н. Самокіш (ба-
ритон) відспівав: „Ой Дніпре, 
мій Дніпре.." муз. М. Лнсен-
ка, „Гетьмани" — муз. М. Ли-
сенка та „Ой, гляну я, подив-
люся" — муз. Волошина. Ста-
ранням святочного комітету в 
концерті взяли участь гості з 
Нюарку, артисти української 
опери й драми: панна Леся Ва-
хнянин (фортепіяно), Юрій 
Ковінько (тенор), і Михайло 
Чалий (бас). 

Ю. Ковінько відспівав: „Ми-
нули літа молодії" — муз. Ни-
жанківського, „По діброві вітер 
віє" — муз. М. Лисенка, „Мо-
литва" з опери „Запорожець 
за Дунаєм". 

М. Чалий відспівав: „Три 
шляхи" — муз. Степового, 
„Минають дні" — муз. М. Ли-
сенка, „Пісня І. Сірка" з п'єси 
„Про що Тирса шелестіла". 

Акомпаніювала всі співи 
панна Леся Вахнянин. 

Всі сольоспіви і фортепіяно-
вий супровід були так високо 
мистецькими, що справили на 
слухачів незабутнс вражіння. 
Гарною новинкою була і гра 
на скрипці п-ні Кузик Дори, 
яка добре виконала „Мелодію 
ночі" — муз. Дреля 

Вашингтон. — Злучені Дер-Ібасадор, Чарлс Е. Болен, який 
стам Ѓмолодому бандурист'ові, І Щшџ прийшли до заключен- повертається до Парижа. Тепе-
що мимо тяжких обставин що- "". ̂ 0 т Р 6 ^ підождати ще о-ІріШні тимчасові наради поча-
деняого життя знайшли час, 
щоб гідно залрезентувати на-
ші культурні цінності на уні-
верситетському грунті. 

Ирисутннй 

дин тиждень на закінчення на-!Лися 15 березня і зазначилися 
рад делегатів чотирьох потуг 
у Парижі, які мають установи-
ти денний порядок для кон-

РОЧЕСТЕР, Н. И. 
Концерт Ќалелі Бандуристів 

У свойому артистичному ту-
рне загостила Капеля Ванду-
ристів і до Рочестеру. З усіх 
місцевостей, де вона побувала, 
сиплються запальні китиці 
признання та похвал. Я хотів-
би докинути і від Рочестеру 
ще одну китицю. 

Не пишу фахової рецензії, бо 
до цього мені брак даних, а 
обмежуся лиш до звіту грома-
дянина і мельомана (уже 40 з 
горою літ минуло, як почав я 
співати в Перемиському „Боя-
ні" там співав з перервами 
більш ЗО літ в різних хорах 
та під різними диригентами). 

Думаю, що слід підкреслити, 
що Капеля зробила колосаль-
не враження не лиш на нас, 
українців, але й на американ-
ців, яких всетаки трохи при-
було, а було б їх більше, як-
щоб Капеля концертувала у 
місцевій театральній салі, але 
її треба замовляти хоч пів ро-
ку наперід! 

Простора церковна галя бу-
ла битком набита, а деякі ві-
дійшли додому без квитків. 

Щодо самого концерту тру-
дно сказати, що було найліп-
ше, бо все було гарне! 

Писав недавно один справо-
здавець, що „Байда" це най-
ліпший твір з репертуару. Та 
мені крім „Байди" припала до 
вподоби і „Молитва" із „Запо-
рожця за ДуНаєм", а особливо 
це сольо милозвучного лірич-
ного тенора П. Зайферта. До 
того й слова цеї молитви про-
мавляють дуже до нашої ду-
ші. Так думали і інші, з якими 
я цю справу обговорював. 

Гарні були рівнож і „Бла-
женства" — комп. Кошиця. В 

згадаю, що добрим набутком 
для Капелі с цей молодий (зда-
сться 24 - літній) бас. 

Про самого диригента В. Бо-
жика не буду нічо писати, бо 
він моїх похвал і так не поті)е-
бус! Його тут витали дуже те-
пло. Та й не диво, бо п. Бо-
жнк перед обнягтям проводу 
Капелі перебував у нас май-
же півтора року і багато тру-
ду вложив у постановку тутеш-
нього хору. 

Щастн Боже, Дорогі Мист-
ці, у дальших Ваших змаган-
нях. Здобувайте своїм мистец-
твом в Америці широкий роз-
голос українській культурі й 
українським визвольним зма-
ганням. 

Петро Зубрнцькнй 

невдачею у намаганні дійти до 
порозуміння між Заходом і 
Сходом. 

Вступайте в члени У. II. Союзу 

ТРТМАТИНАГ 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: зладив :— 

ОЛККСАНДКР ПАЛКПКО 

Це підручник для серед-
ніх шкіл і для само-

освітч. 
— Ціна $2.00 — 

Замовляйте у: 
"SVOBODA-

Р. О. Box 340, 
Jersey City З, N. J. 

'ла 

УВАГА! MANVILLE, N. J., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
РІШЕННЯМ І ЗА Г.ЛАГОСЛОВКННЯМ IX кксцклглщп 

KI1P КОНСТАНТІІНА 
ОСНОВАНО В MANVILLE, N. J., УКРАЇНСЬКО. 

КАТОЛИЦЬКЕ ДУШПАСТИРСТВО. 
БОГОСЛУЖЕННЯ 

відбуваються ЩО НЕДІЛІ і СВЯТА о ѓод. 10-тій рано 
П ТІШЧАСХ)ВПІ КАПЛИЦІ В RARITAN при пул. FAIRFAX AVE. 

(в бувшій салі У. Н. Союзу) 
Адреса душпастнря: 

Rev. М. MYCHAJLIW, с о Rozov Осоѓко, Amwell Road, Millstone, N. J. 
н а д 

Кпащою`'деклямацісю була І ̂  ^нах вичувалось якусь по 
І ` a i-k i r „ , n „ L ' m i . І ' - - . . . ^ - л а 'гайѓ п. Докторўќи „А. О. Козачков 

сьќому", а також на належно-
му рівні була деклямація гур-
тка пластунів і п-ні Сенько М. 

Наприкінці хор ім. Леонто-
вича, що йому завдячусться 
проведення національних свят 
в Трентоні, відспівав три піс-
ні: ,Д світає, і смеркає" — муз. 

легшу та надію, що все таки 
колись ліпше буде. 

Добра була і ‚‚Почаївська Бо-
жа Мати"збарітоновим сольом 
П. Садовського. Властиво тре-
ба би кожну точку і кожного 
соліста відмітити, бо кожний 
з них вносив щось нового, та 
на це немас змоги. Ще тільки j І 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

В „СВОБОДІ" 
Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи на зу-

стріч загальним побажанням, вона й в цьому році прнзна-
чить окремі шпальти збільшеного великоднього числа на 
оголошення традиційних святочних привітів і побажань. 
Не зважаючи на збільшені кошта друку, ціна оголошень 
залишається така сама, як і в по`передніх роках: 2 доляри 
за 5 рядків та більше, відповідно до величини. Треба спо-
діватися, що загал нашого громадянства використає цю 
нагоду, щоби передати свої традиційні побажання та дати 
про себе знати своїм рідним, приятелям і знайомим навіть 
в найдальші закутими світу, куди навряд чи звичайна 
пошта занесла б таку вістку. Великий тираж „Свободи" 
та відповідний зміст збільшеного святочного числа нада-
ють таким побажанням окремої вартости і значення. Зго-
лошення святочних побажань, разом з грошевою опла-
тою, можна надсилати найпізніше до 21-го квітня ц.р. 



РЕЗОЛЮЦІЇ і ПРИВІТИ 
Високошкільного З'їзду Українського Вшьного Унівсрсито-

ту, що відбувся дня 24. лютого 1951 року 

Професори, доценти, викла-
дачі і асистенти Українського 
Вільного Університету, а та-
кож ного абсольвенти, студен-
тн і прихильники, що перебу-
вають на терені ЗДА і в Ка-
наді, схвалили на Високо-
шкільному З'їзді УВУ в Ню 
Порќу дня 24 лютого 1951 ро-
ку такі резолюції і привіти: 

1) Український Вільний У-
ніверснтет в Мюнхені (давні-
ше в Празі) впродовж тридця-
тн років свого існування з ве-
лнким успіхом здійснював 
івоє завдання офіційного ре-
презентанта вільної українсь-
кої науки перед світом і голов-
ного внховннка українського 
фахового і наукового доросту. 

Свосю науковою і педагогіч-
ною діяльністю Український 

2) 3 уваги на загальнонаціо-
нальні заслуги і досягнення 
Українського Вільного Уні-
верситету вся українська емі-
ґрація повинна всебічно, духо-
во і матеріяльно, його підтри-
мати. 

Звертаємося до всього укра-
їнського громадянства в ЗДА 
і в Канаді, а зокрема до його 
керівних громадських органі-
зацій, з закликом до ширшого 
розгорнення і підтримання ак-
ції допомоги українській науці 
взагалі, а зокрема Українсько-
му Вільному Університетові. 

3) На терені ЗДА і Канади 
перебуває значна кількість на-
уково-недагогічного складу У-
ВУ, а також його абсольвентів, 
студентів і прихильників. Вва-

Вільний Університет здобув жасмо за потрібне тісніше їх 
цілком заслужено признання згуртування для вдержання 
не тільки українського су- зв'язку з центром Українсько-
спільства. але й чужих наў- го Вільного Університету і для 
нових і урядових чинників в допомоги йому, а також для 
Квропі і "в Америці, при чому організації наукової праці та 
слід окремо відзначити при- затіснення ділових і товарись-
зиання нашій єдиній Альма ких відносин. 
Матер мовних універснтетсь-{ 4 ) Тому й признаємо корис-
ких академічних прав деќре- н і с т ь дотеперішньої праці тим-
т(.м баварського міністерства ч а с о в о г о Комітету членів і 
с ќѓвѓѓи б віровизнань дня 16 прихильників УВУ та вважа-
"Всресня 1950 р. 

Р О З Ш У К И 

Іємо доцільним продовжувати 
його діяльність у напрямі пе-
ретворення Комітету в стату-
тове Товариство прихильників 
УВУ з допомоговими і куль-
турно-громадськими з а в д ан-
нямн. 

II. АЛЛА КЛ'ЃЕНА зволнть нсгяй-
ію зголоситься до ЗЎАД Комітету в 
справі стипендії. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE З в е р т а є м о с я д о в с і х п р и -

15 Dc Lone Bide., 13th A Chestnut Sts. х и л ь н н к і в У к р а ї н с ь к о г о В і л ь -
Philadelphia 7, Pa. H Q r o у н - В Є р с и т е т у в З Д А І В 

пошукую своїх сусідів зі старого Канаді, а зокрема до його аб-
краю, а саме. М. БОСАЌ, Н. БО- СОЛЬВЄНТІВ 1 с т у д е н т і в , 3 ЗаКЛИ-
( АЌ І М. ГРИЦЬ зі села Поляна. КОМ ДО с п і в п р а ц і . 
пов. Перемишль, Зах. Україна. І 5 ) Д л я в с т а н о в л е н н я ТІСНІ-

"^SSSf шнх зв'язків членів нжв о-
Brooklyn, N. Y. педагогічного складу УВУ з 

'. центром у Мюнхені, пожвав-

329 Kent Ave., 

Пошукуй) ИИКОЛУ ФЕРЕНЦ ЗІ се- лення їхньої ііауковоі і педа-
ла Малий Заланів, повіт Рогатин, ГОГІЧНОЇ праці , а т а к о ж ДЛЯ ІН-
галичина. Пошукус ми і он ФЕ- формації американського нау-
РЕНЦ, син Миколи Ференц, Моя к о в о г о СВІЦу п р о у^ВІВіЩУ 
a A P i rnRST AVENUE (Apt. 15) (культуру — вважаємо за до-

New York З, N. Y. іцільне розпочати підготовку 
Красві газети прошу про передрук.1 для заснування асоціяції про-

:Іфесорів, доцентів, викладачів 
і асистентів УВУ, що перебу-
вають на терені ЗДА і в Ка-
иаді. 

Ф Р Е А Л Ь Н О С Т И # 
З причини смертн мужа про-
даю ДІМ з 5-ма кімнатами і 
гросернею в Jersey City. По 
ближчі інформації телефону-
вати між 4—9 p.m. до DEIeware 
2-8530. 

Учасники Високошкільного З'їзду УВУ. 

викладів, які давали б у Ню 
Норку члени УВУ. 

7) Вітаємо з Ювілеєм 30-річ-
Вільний Університет в Мюнхе-
ні на чолі з ректором проф. 
д-ром І. Мірчуком, проректо-
ром проф. д-ром Ю. Паненком 
і деканами проф. д-ром Г. К. 
В. Щербаківським і проф. В. 
Гришком, а теж українські 
центральні асосіяції — Науко-

Українську Вільну Академію 
Наук. 

Вітаємо гаряче голову Ку-
раторії Українського Вільного 
Універнитету — єпископа д-ра 
Івана Бучка і дякуємо йому за 
його всебічну підтримку нашо-
го Університету. 

Окремо вітаємо Сенатора 
Стассена, президента Пенснл-
ванського Університету, і дяку-
ємо йому за ного прихильність 

ве Товариство ім. Шевченка і для української справи. 

СЕНАТОР ЗГАДУЄ ПРО МОЖЛИВЕ 
ВИКОРИСТАННЯ АРМІЇ ЧІЯН 

НАЙ-ШІ 
Вашингтон, 15 квітня. — 

Поширення Корейської війни, 
як цього домагається ген. До-
ґлес МекАртур, може довести 
до нещастя, остерігав крізь 
радіо асиотент секретаря стей-
ту, Дін Росќ у дискусії з кон-
гресменами над закордонною 
американською політикою з 
нагоди відставки генерала. За-
те сенатор Джан Спаркман, 
демократ і прихильник тепе-
рішньої адміністрації, заявив 
у дискусії, що серед теперіш-
нього положення армія Чіян 
Кай-Ші має своє призначення 
і може бути своєчасно вико-
ристана у війні проти комун іс-
тів, одначе ця хвилина ще не 
наспіла. Росќ обороняв полі-
тику адміністрації Трумана, 
подаючи причини, чому війну 
треба зльокалізувати в Кореї. 
Він казав, що не можна Кореї 

6) З'їздом поповненому Ко- покинути, бо це заохотило б 

ЧР # Кннжкя-Журналн-Картки # 

НОВІ УКРАЇНСЬКІ ВЕЛИКОДНІ 
К А Р Т К И 

роботи мнстців: Мнхохв Бутовяча, 
Якова Гніздо всьќого І Ярослава 
Сурмач. 16 за $1.00. 100 за $6.50. 
Замовлення посилайте на адресу: 

S U R M A 
11 Е. 7th Street. New Yoric З, N. Y. 
НА СВЯТА прегарний дарунок 

дітям і старшим — це 
^ г К Н И Ж К А ! у ^ 

UKRAINIAN PUBLISHING CO. 
P. О. Box 235, Cooper Station 

New York 3, N. Y. 

М1ТЄТОВ1 членів і прихильників 
УВУ доручаємо: а) поширити 
членство Комітету на всіх чле-
нів і прихильників Українсь-
кого Вільного Університетів, 
що проживаќть в ЗДА і в Ка-
наді, б) звернутися до Сенату 
УВУ з проханням про органі-
зацію в ЗДА і в Канаді іспито-
вих комісій УВУ, в) розпочати 
підготовку для влаштування 
періодичних університетських 

ДОБРІ ВІСТІ 
ПРО 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сявіс, будете 

врадувані, коли почусте що вже по-
явнвся новий лік, званая NUVIDA, 
який, на диво, помагай у с у в а т и 

.-.-------_-.?.-_-.-.-.̂ -..-,-##.j2 с в в в н у . Треба тільки раз на 
, 'і Дв"ь натирати його малою кількістго 

і; У в а г а ! D E T R O I T і ОКОЛИЦЯ! ‡ ліку. Вам треба натирати тільки так 
довго, доки не дістанете бажано! 
краска волосся. Хто його вживає, 

І! не може надивуватися, як легко 
можна новим способом відзяскатн 
природне волосся з молодечим ви 
глядом. 

! На підставі спеціального порозу-
! иіння читачі оцеі газети можуть за-
; купити дві пляшки цього замітного 
; препарату за $4. хоч окремо вони 
; коштують по $2.50. Щоб внкориста 

ти цю незвичайну нагоду треба ви 

К Н И Г А Р Н Я 
М. БІЛОСКУРСЬКОГО 
7347 Michigan Avenue, 

Detroit 10, Mich. 
Tel. VI 3-8616 

;; порўчаѓ.: святочні картки, ми 
jj стецќќі писанки, нитки DMC і па 
її намў до вишивання. 

Увага: Приймаємо книжки T a j слати оцей вирізок до Т R Y S A N 
нші товарі до комісовоі продажі 

просто поштареві $4, а до того нош 
ти пересилки, коли вона прийде. 
Одначе зробіть це негайно, бо кіль-
кість ліку с обмежена. 

і СО„ Box 228, Dept. 67, Peekskill, N. Y. 
`і He посилайте грошей, а заплатіть 

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ТЕРПЛЯЧИХ НА 

РЕВМАТИЗМ 
І А Р Т Р А И Т Н О 

1U НЕДУГИ МОЖНА ПОДЕР 
ВИЛІКУВАТИ 

Чяслеяяі звідомлення вхалують. 
т о боли, вакликані РЕВМАТИЗ 
MOM, АРТРАИТИСОМ. НАПУХ-
ЛИМИ СУГЛОБАМИ, СЩЯТИКО-
Ю 1 НЕВРИТОМ можуть Зутя при-
борканими швидко новим ліком 
КО-НАЛ (CO-NAL). Тисячі терпля 
чих, ажі яжа були зрезнгновані аби 
почувалися жалюгідними, тепер ра-
дісно розголошують, що вони впер 
ше и ш д спраяжвьоі полекші. Ва 
ѓато а нях кажуть, що їхній біль у-
став вже т е л я першої дозя це! ва-
МІТНОІ мєДИДИНН. 

Якщо вя таж терпите від цих бо 
їгів, подбайте про КО-НАЛ якстія 
Можете дістатя його по спеціальній 
ЦІНІ, КОЛИ ВИШЛете ОЦе ПОВІЛ"МЛЄЧ 
яя до OREGON DRUO PRODUCTS 
D e p t 12, Box 762, Peck-Mil, N V 
Звідти вишлють вам дві тря-лолп 
рові пачки за $8, отже за знижко-. 
одного додяре від правильно! шия 
Не посилайте грошей — просто за 
платіт ляотояошові при дорученні 
Одначе киньтеся швидко тому, що 

Імя 

Місто ОпЛч 

Імя 
Адреса 
МІСТО mm Отейт 

комуністів до дальшої агресії, 
а знову не можна піти війною 
до Манджурії, щоб не внкли-
катн світово! війни. Він при-
знав, що таку політику не лег-
ко вести і важко її вияснити, 
одначе це єдина політика, яка 
може призвести до миру. У 
Китаю, казав він, населення 

І Н Т Е Р Е С Н Е Д Л Я 

МУЖЧИН 
Молодечих радощів бранўе часто 

мужчинам перетомдеиям, вячерпа-
ннм зі сял або нервозним. У деяких 
випадках завважаля, що недостача 
належних або вястачальних вітамі-
нія в щоденних стравах була прячи-
ном недостачі енергії або бадьоро-
ста. Це було причиною, що мужчини 
яе маля радощів, якими вони з пря-
родн маля втішатися. 

Важливими я звідомлеяня від та-
кях, що зазнали незвичайного до-
бродійства від нової вітамінової пі-
ґулќя, званої TRI-X. Ця пігулка, як 
провіреио, містять и собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміно-
соі енергії для кожної дорослої лю-
диня. Багато людей я просто здя-
воваиямя, як оця сполука вітамінів 
стая я пригоді природі при вятво-
рюванві нової енергії й жяттездат-
иостя. 

За окремою умовою читачі ця! га-
звтя можуть набути TRI-X, коли вя-
шлють оце повідомлення до ORE-
GON DRUO PRODUCTS, Dept 91, 
Box 762, Peekskffl, N. Y. Звідти ni-
шлють їм негайно пачку за $3.50 
відворотною поштою. Не треба по-
еялатя грошей — заплатіть просто 
листоноші при дорученні. 

Імж ' 

залякане жахливими втрата-
ми вояків на полі бою, а це 
може буди підставою до миро-
вих настроїв. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 11. СОЮЗУ 
НЮ НОРК, Н. И. — Тов .Запо-

{ю^ька Січ, від. 117. повідомляє всіх 
членів, що квартальні збори відбу-
дуться в суботу, 21. квітня, о год. 
8-мій ввечорі, в парафіяльній залі, 
28 Іст 7. вул. Присутність всіх чле-
нів побажана. Будуть звіти уряднн-
ків за перший квартал і інші важні 
справи до полагодження. Довгую-
чнх членів просимо вирівняти свої 
вкладки. — Уряд: 

ДІТРОИТ, МІНІ. — Вр .СВ. о . 
Николая, від. 175, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 22. квітня, в ѓод. 1-ІЙ 
пополудні, в У. Н. Домі, 4655 Мар-
тін вул. Обовязком всіх членів с 
прибути на означений час, бо буде-
мо мати важні справи до полаго-
дження. Так само просимо ново ррн-
булнх громадян, щоб прийшли 1 
вписались до Бр. і до У. Н. Союзу. 
— В. Братусь, прсдс; В. Білінськнй, 
кас; В. Бартош, секр. 

ФИЛАДБЛФІЯ, ПА. — Тов. ім. 
Івана Франка, від. 83, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори від-
будуться в неділю, 22. квітня, в 
год. 1-шій пополудні, в домі Тов. 
У. А. Горожан, 817 Н. Френклин 
вул. Проситься членів прибути на 
ці збори, бо с. валіні справи до по-
лагоджснвл. `Подасться до відома 
членам, що секретар переноситься, 
ва іншу адресу, а саме: 7424 Bat-
tcrsby St., Philadelphia 35, Pa. ` 

ЛСТОГІЯ, Л. AH. — Місячні Збо-
ри Вр. св. О. Николая, від. 5. від-
будуться в суботу, 21. квітня, в год. 
7:30 ввечорі, в галі У. Д. Гор. Клю-
бу, 31-14 — ЗО Бве. Проситься всіх 
членів 1 членнць прибути на збори. 
Коитр. комісія здасть звіт за пер-
ший квартал. Довгуючнх членів 
проситься вирівняти свій залеглнй 
довг. Проситься всіх українців, які 
ще не с членами У. Н. Союзу, прий-
тн і вписатися в члени. — За урид: 
М. Галаи, прсдс; Г. Васнлик, кас ; 
П. Варннч, секр. 

Для кращого завтра купуйте 
Б о н д и П е р е м о г и . 

ПОСМЕРТНІ ЗЃАДЌНІ 

9 Професійні оголошення 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
вќуя гострі й застарілі недуги муж-
і я я 1 жінок, шкірні, загальня оодаб-
ваяяя, няркя ft міхурі, ревматизм: 
Ч и яви дні ь аналізу кровя Й сачі 

Проаіряяі $3.00. 
167 В. 171h SL. NEW YORK СЃЃУ 
коло 4-тоІ ЕвеяіО І Юніоя Сквер. 

ГОДНИМ І Щодня ДО—І сполудкя 1 
і—7. У неділі 11-раяху до 1 попоя. 

Дня 17. березня 1951 р. номер 
у 7S. році жяття по довгій неду-
зі довголітний член Тов. Заоо-
розька Січ, від. 367 У. Н. Союзу 
в Рачестер, Н. П., 

МИКОЛА МЕЛЬНИКЃ ? -
ПОКІЙНИЙ родився и селі Ка-

добиа, пов. Калуш, Західна Укра-
іиа. Був членом Тов. і Союзу від 
січня 1023 р. Полишив у смутку 
жінку Марію і сина Михайла, а 
З дітей у краю, Анну, Марію й 
Василя. 

Похорон відбувся 20. березня 
від церкви св. Посафата при у-
части членів Тов. 1 приятелів. — 
В. И. П.! В. Поновнч. 

Dr. S. CHERNOFF 
423 — 2 e d A v e . (Cor. 14th SL) N.Y.C 

Tel. ORarneity 7-7697 
Jcrpi t довгочасні недуги чоловШя 
і жінок. Шкірні- X-Ray. Роздуття 
ЯШШ лікувмо без ооерадц. Переводя-
яо аналізу ќрови для супружнях 
чозволіа. — Офісові години: Що-

дня від І# рано' до в:4б ввечорі. 
В неділі від ІД. до 1. попоя. 

ЕгзамШаЩя $5.00. 

Dr. Med. i t TYL,BOR 
Я East 3rd S t (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

T e t GRamercy 5-3993 
Вяуіуішаі недуги. Flouroscopy, X-ray 
Electrocardiography, Analysis. Парвяо-
цямо аналізу кровя для супружнях 

дозволів. 
О#Івові години: щодня 1-3 І в-Я p j c 

В неділі від 10-2 волоя. 

СТКМчЮРД. КОНИ. Бр. св. Арх. 
Мнхаїла, від. 350, попідомляс своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся и неділю, 22. квітня, в год. 2. 
пополудні, в церковній галі, 135 
Greenwich Ave. Проситься всіх чле-
нів прибути на збори і вплятити на-
лежні вкладки. Рівночасно прига-
дусться всім членам, що загальні 
збори відділу відбуваються кожної 
неділі в місяці після 15-го. — За 
управу: В. Карий, предс; В. Бла-
щук, кас; В. Палідвор, секр. 

ЖНДН ПРОТИ ЖИДІВСЬКОГО НАЦІОНАЛІЗМУ 
Шікаґо. Американська прийняла резолюцію, заявля-

ючи, що жидівський націона-
лізм є підступним способом ви-
клнкати між жидівською мо-
лодю в Америці сеперацію і 
нахил емігрувати до Ізраїля 
як ‚до „свого рідного краю". 
Інша резолюція таврўе провід-
ників Ізраїля, які хочуть мо-
білізувати американських жи-
дів до створення блоку для пе-
ребрання економічної й полі-
тнчної відповідальности за до-
лю Ізраїля. 

Рада для Жидівства одного 
лосно натаврувала провідників 
жидівського націоналізму, які 
намагаються пе{)еконати жи-
дівську молодь в Америці, що 
Держава Ізраїля с „рідною 
землею" американської жидів-
ської молоді. Рада стоїть на 
становищі, що національність 
і політика'це два різнородні 
поняття і що національність 
їхніх членів с американська, 
а релігія жидівська. Після три-
дневних нарад конференція 

('УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ ВЗУТТЯ 

„ Г О В Е Р Л Я " ( " H O W E R L A S H O E S " ) 
203 Springfield Ave. (біля Prince St.). NEWARK, N. j . 

Продаж мужеськоі і жіночої та діточої обувн із знаних амери-
I канських фірм взуття (nationally advertised brands), різних шкіряних^ 

^ўвиробів, жіночих торбинок, рукавичок, панчіх та скарпеток. J 

ЮС 

СВЯТОЧНА 
НАГОДА 

ВЛАСНОГО ВИРОБУ 

КАПЕЛЮХИ 
о 

і найліппюго фільцу. D 
ВЩ $3.95 
ДО $12.50. 

Відновляємо куплені 
у шле капелюхи. 

Нові весняні моди в різних красках. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ 

І ШЕЛКИ. 
(Говоримо по українська) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 2-ою 1 S-oio Евекю.) 
Телефон: GR 5-3733 

ТПтСТт?Г ШЛІ-ШЛК-Е lOKaOCSI IOJMBO 

Дня 8. квітни 1951 p. померла 
на удар серця в 64 році життя 

МАРІЯ ЃРИНЬ, 
члеинци Тов. Просвіта, від. 129 
У. Н. Союзу в Гваатстон, Н. И. 

Покійна походила з міста Ро-
ѓатнна, Зах. Україна. До Товарн-
ства вступила 1929 р. І була т н -
рою 1 активнон} громаданкою. 
Оставила в смутку мужа Івана, 
синів Антона 1 Франка, дочку 
Зофііо 1 в внуків. 

Похорон відбувся 11. квітня з 
дому жалоби до костели св. Луки 
в ГваЙтстон, а відтак на цвинтар 
св. Марі! в Флошіяґ. — В. їй П.! 

М.Дзярськив, секр. 

Т У Р ВУЄ ВАС В А Ш Е 
ВОЛОССЯ? 

Якщо вя перестрашені й струбоваяі 
тям, що ваше волосся занадто внпа-
дав або рветься на кінчиках вяаслі-
дох напрнродно! сухостя, будете ща-
сллві, колн почусте радісні вісѓі, що 
їх розголошують надійно такі люди, 
що колись терпіли від випадання 
волосся яа голові. Вовн врятували 
себе вживанням нового припису, зва-
ного ТРАПСАН (Trysan). Звіти го-
лосять, що такі в Інші клопоти з во-
лоссям, які повстають внаслідок 
свербачкя ва голові і малого лишаю 
покінчалися при правильнім ужн-
ванні того задявляючого препарату. 

Не дозвольте, щоб і стан вашого 
волосся погіршився, коли не вжнва-
гнмете ТРАИСАНА. Тепер маємо 
його в обмеженій кількости і його 
можна дістати по слепіяльиіа ціні, 
колн пішлете поштою повідомлення 
до Trysan Co., Box 226. Dept 201, 
Peekskffl, N. Y. Звідти пішлють вам 
два тря-доллрові ягднкн за $5, а це 
є знижка яа $1 з звичайної ціпи. 
(Коли посилається за післяплатою 
С. О. D. — тоді додається ща за 
поштову доставў). ж 
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У К Р А Ї Н С Ь К Е 
ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

В. В. Богачовський. Tel. OR. 3-2484 
208 Е. 6th ST., NEW YORK 3, N. Y. 

Перевіз меблів, багажу 1 різних речей. 

КІЛЬКИ РАЗІВ 
ви вставали останньої ночі? 

Чя такі нічні мандрівки ве позбав-
'і лють вас цінного сну 1 ве томлять 
вас або не роблять вас докучливими 
ѓа вервовими? А може вя терпите 
геж від болів голови, болів у кри-
жах, у ногах та від заворотів голо-
вя? Мляві нирки, які не вимивають 
належно трівлявях відходів з ќрови, 
можуть бути причиною ваших не-
домагавь. 
Багато осіб, що терпіля від цих про-
явів, зазнають тепер чудової полеѓ.-
т і від нового ліку, що його звуть 
ВУ-КАЛ-О МІШАНИНА. (Bu-Cal-o 
Compound). Оцей лік, складення з 
витягів з шгтя могутньо діючих ро-
слнвнях ліків, в вснлі, як кажуть, 
помогтя ВНДІЛНТЯ відходя, які забв-
рають з тіла шкідливі залишки. 
За спеціальною умовою читачі цеі 
газетя можуть дістати цей замітвив 
препарат по зниженій ціні Зашліть 
оцей вирізок до Oregon Drug Pro-
ducts, Box 762, Dept. 200, PeekskUl, 
N. Y. Звідти вишлють вам дві три-
доларові плящпгаш тільки за $б, 
отже за знижкою $1 на правильній 
ціні. Не посилайте грошей—залла-
тіть просто поштареві при дорученні. 
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Т Е П Е Р ' П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ. 
І КУРСІВ ї з д и . 

КУРСИ НВХАНПШ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про еґзамів 
Лайсенсу. Наші, учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержав-
ню праці Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave.,- близько 10th SL 

NEW YORK CITY 

Lytwyn A Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Uliipa і Чесна 

Our Services Are Avalloble Anywhere 
in New Jersey — 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESMK 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБННК 

зараджує вогреоавв m ( 1 Б П 
ціні так низькій як # l w U 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 


